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АРЕШТУВАЛИ НОВИЙ ПРОВІД 
КОМУШСГИЧНОЇ ПАРТИ 

21 'комуністів поставлені в стан обвинувачення в Ню Йориў 
Ню Иорк 20 червня.— За не-

давнім вирішенням Верховно-
го Суду Злучених Держав, що 
так званий „Акт Смнта" є кон-
стнтуційний, слідча федераль-
на лава поставила в стан об-
винувачення 21 комуністів, а 
федеральні агенти арештували 
17 із них у середу о год. 7.30 
ранку та привели до окружно-
го суду. У Ню Норку арешту-
вали 16, в Питсбурґу — одно-
го, а чотирьох не можна було 
найти вдома. Всі арештовані 
обвинувачені в змові насильно 
повалити американський уряд, 
як це передбачає Акт Смнта, а 
крім того прокуратор закидає 
їм підготовў . до виконання 
„точного плану", складеного 
Комуністичною партією, щоб 
„на випадок необхідности схо-
ватися у підземелля" і звідти 
керувати підривними діями. 
Як арештовані, так і ті, що 
не вдалося арештувати, те чле-
ни комуністичної верхівки, яка 
мала перебрати на себе провід 
партії після того, як почнуть 
відсиджувати кару п'ятирічної 
тюрми засуджені рік тому чле-
ни американського комуніс-
тичного „Політбюра". Проку-
ратор, закликаючи обвинува-
чених до суду за змову, назвав 
засуджених уже членів Політ-
бюра співзмовниками, одначе 
не покликав їх наново до суду. 
Усі арештовані можуть бути 
випущені на волю під запору-
ку загальною сумою $191,000. 
Фредерік Вандербілт, відомий 
мільйонер і опікун різнород-
них комуністичних змовників, 
явився в суді іменем організа 
_ЦІЇ,„лт^ зви себв^КавСресоа 
Громадянських " `Прав, щоб 
скласти запоруку за арешто-
ваиих, одначе прокуратор цієї 
запоруки не прийняв, бо вона 
була в бондах Федерального 
скарбу. 

Арештовані такі комуністи: 
Амтер Ізраель, член нюйор-

ДАЛЬІПІ АРЕШТИ КОМУНІСЃТИЧНИХ ЛІДЕРШ обговорювали 
вчора генеральний прокуратор Говард МекГрат (зіграна) 1 днрек-
тор Федерлаьного Бюра Інвестнґацій (ФВІ) Кдґар Гувер. Гувер 
заявив, що „кожна Із заарештованих осіб с видатним 1 активним 
функціоиарем комуністичної партії", а МекГрат пообіцяв, що його 
департамент зробить все потрібне, щоб „притягнути до відповідали 
носѓи всіх лідерів компартії". 

муністичної партії; Баќрак 
Маріон (жінка), директорка 
громадських зв'язків партії; 
Беґун Ізадор, провідник з 
Бронќеў; Бітелман Алексан-
дер, теоретик партії; Чарні 
Джордж Блейк, секретар ро-
робітничої юнії, що підтримує 
партію; Флнн Елизабет (жін-
ка), що колись належала до 
революційної організації аідо-
мої як „Промислові Робітники 
Світу"; Ґаннет Бетті (жінка) 
директорка виховання партії; 
Герсон Снмон, голова законо-
датної комісії партії, колишній 
помішник президента нюйор-

себ^КонсресомЬсько- дільниці Мат^ттангбтеи-
їі Айзаакса. Далі такі: Дже-
ром Віктор Джеремі, Джансои 
Арнолд, Джонс Клавдія (жін-
ка), Ланнон Алберт Франсіс, 
Міндел Джейкоб, Перрі Петтіс, 
Трахтенберґ Ліо, Вайнеток Луї, 
Вайнстон Внлйем, Файн Фред, 
д-р Джексон Джеймс (ден-

ського стейтового комітету Ко-і тист), Маріон Внлйем, Стайн 

ВІСІМ ВОЯКІВ УБИТІ ПІДЧАС МАНЕВРІВ 
Кемп Лежен, у стейті Норт 

Каролайна. — Два мортирові 
набої нед о летіли до своєї ціли 
і впали серед вояків, які відбу-
вали вправи в стрілянні в базі 
морської піхоти, убивши вісім 
на смерть і поранивши 23. Офі-
цер для публічних інформацій 
заявив, що вояки, члени другої 
дивізії морської піхоти, які від-
бували вправи в стрілянні під-
час маневрів, саме були на о-
бідній перекусці і збіралися 
довкола посту командувача, 
коли набої вибухли. Кажуть, 
що стрільна були недобре ви-

роблені, про що повідомив о-
фіцер, який це помітив, одначе 
вже було запізно. Команда 
зразу призначила слідчу раду. 
Імена убитих і покалічених не 
подані до прилюдного відома, 
доки не довідаються про них 
родини. Точного числа пора-
нених не можна було стверди-
ти негайно, бо їх розіслали до 
різних шпиталів на оглядини. 
Попереднього тижня вибух о-
дин набій в Форт Джексон, у 
стейті Савт Каролайна, забив-
ши одного вояка і поранивши 
двадцятсімох. ч 

Сидні. Деякі це% уродженці 
ЗДА, інші уродженці колиш-
ньої Росії, між ними три на 
Україні, три на Білорусі, два 
в Польщі. Всі вони будуть по-
кликані на розправу 29 червня 
для признання або заперечен-
ня своєї вини, після чого, від-
повідно до заяви, вони будуть 
або засуджені, або поставлені 
під суд присяжних. Розправу 
провадитиме суддя Кауфман. 

Генеральний прокуратор у 
Вашингтоні заявив, що будуть 
ще нові арешти, разом коло 
сотні провідних комуністів, а 
суд над ними, відбудеться в 
таких осередках--як Лнладед-
фія, Шікаґо, Пятсбўрг. ``Зреш-
тою це тільки мала частина ко-
муністичної армії, якої яара-
ховують 20,000. 

ІРАН ПОЧИНАЄ АКЦІЮ ДЛЯ 
ПЕРЕБРАННЯ НАФТИ 

ЗАХОДИ ВСТАНОВЛЕНО НА НАГЛОМУ ЗАСІДАННІ 
УРЯДУ. — БРИТАНСЬКА МІСІЯ ВІДКЛИКАНА ДО 

ЛОНДОНУ. — АМЕРИКАНСЬКИЙ АМБАСАДОР 
ПОСЕРЕДННЧАЄ В КОНФЛІКТІ , 

Тегеран, Іран, 21. червня. — Після передвчорашнього зір-
вання переговорів між представниками іранського уряду і 
Англо-Іранської Нафтової Компанії, іранський уряд відбув 
вчора нагле засідання, на якому вирішено приступити негайно 
до ухваленого націоналізацій-џ 

ним законом перебрання наф-
тових посілостеи та шдпоряд-
ковання їх урядовій адмшіст-
рації. Премієр Моссадех негай-
но поінформував створену уря-1 
дом нафтову директорію, щоб 
вона приступила до акції та 
перебрала неподільну владу 
над видобуванням, очищуван-
ням і прода'жем; нафти. Він 
рівночасно звернувся через ра-
діо до народу, закликаючи йо-
го до єдности та піддержання 
урядової акції. Ще під час на-
рад уряду місцевий американ-
ськиЙ амбасадор Генрі А. Гре-
ді був звернувся до премієра 
окремим листом, дораджуючи 
йому щераз розглянути бри-
танські пропозиції. В тому са-
мому часі британська делеґа-
ція була відкликана до Лон-
дону, а британський секретар 
закордонних справ, Герберт 
Моррісон, повідомив в Палаті 
Громад, що британський уряд 
домагатиметься в и р і ш ення 
конфлікту Міжнародним Три-
буналом в Гаазі. Неофіціяль-
но повідомляється, що коман-
дування британських збройних 
сил на Близькому'Сході діста-
ло доручення поставити в стан 
гострої готовости британські 
гарнізони. Теж державний се-

Нафтові терени в басейні 
Перського Заливў ' 

кретар Ачесон вважає поло-
Жоння в Ірані за ‚‚критичне" і 
зі свого боку він закликав на 
пресовій конференції, щоби і-
ранський уряд щераз розгля-
нув британські пропозиції мир-
яого полагодження нафтового 
конфлікту. 

АЛІЯНТИ В СХІДНІЙ КОРЕ! 
ПЕРЕТЯЛИ ШЛЯХ ВІДСТУПУ 

ЧЕРВОНИХ 
Токіо, 21. червня. — Аліянтські війська в Кореї, наступа-

ючн на східному секторі, зробили вчора глибокий випад з 
Кансонг, 27 миль на північ від 38-мої паралелі, та перетяли 
важливий шлях відступу ворожих військ, що ставлять ще снро-
тив дальше на південь. Впро-^ ' 

98 Літаків в Найбільшій 
Повітряній Битві в Кореї 

Токіо, 21 червня. — Над міс-
том Сончон в Північній Кореї 
недалеко манджурського кор-
дону відбулася вчора найбіль-
ша в теперішній війні повітря-
на битва, в якій взяло участь 
всіх 98 літаків. Розбудована 
Сонетами в „протегованкх ба-
зах" в М а $ѓджури ворожа авія-
ція намагалась вчора вперше 
„змірятись" на більшу скалю з 
американськими літаками, що 
вповні опановують повітряні 
простори над Кореєю. 36 совєт-
ських турбо-літаків, тузін бо-
євих літаків, теж совєтського 
типу ІЛ-2 та кілька літаків 
типу ЯК виступили до бою 
проти американських турболі-
таків, що й цим разом виправ' 
дали свою абсолютну перева-
гу. В боях шість совєтських 
літќаків було збитих і 5 пошко-
дженнх. Командування аліянт-

центровані більші ворожі си- Ської авіації подає, що в повіт-
ли. Інші шляхи утруднені або рЯНих битвах впродовж остан-
с під безупинним вогнем ap - i H j x чотирьох днів десять во-
тилерії з аліянтських воєнних рожнх літаків знищено а 14 
кораблів. На інших секторах пошкоджено, тоді як тільки о-

довж вчорашнього дня збіль 
шувалася запеклість боїв теж 
на інших ділянках фронту. На 
центральному секторі аліянт-
ські патрулі вдерлися п'ять 
миль у ворожу територію иа 
північ від зайнятого вже аліян-
тами колишнього ворожого 
„залізного трикутника', але 
були змушені до відвороту, на-
трапнвши на рішучий спротив 
більших ворожих сил. Захоп-
лення важливого ворожого 
шляху на східному побережжі 
наступило в місці найдальшо-
го висунення аліянтських 
військ на північ. Цей шлях ве-
де з Кансонг в напрямку на 
Кумсонґ, нову ворожу базу в 
центральній Кореї після роз-
биття аліянтами „залізного 
трикутника". Бої За повне о-
панувания шляху ще продов-
жуються. Цим маневром аліяи-
ти відтяли ворогові найвнгід-
ніший і єдиний шлях евенту-
ального відступу з централь-
но-східного району, де сќон 

совети ВИ ДВИГНУЛИ НОВУ ПРОПОЗИЦІЮ 
ДЛЯ ЗУСТРІЧІ МІНІСТРІВ 

^ТІШЂШЦ^ЗІФП^ІШП і і Сим ІЎ-камських баз, а^.він .лі,свого 
ський Союз запропонував вчо-ібоку погодиться на обѓоворен-
ра, щоби західні аліянти пого- ня совєтського договору а Кн-
днлися на обговорення Справи 
Атлантійського Пакту і амери-

ТРУМАН НАЗНАЧАЄ РАДУ 
ПСИХОЛОГІЧНОЇ ВІЙНИ 

Вашингтон, 20 червня. — 
Президент Труман зробив чер-
говнй крок для приспішення 
посихолоі^чної війни проти со-
встського міжнародного кому-
нізму, найменувавши страте-
гічну раду під головуванням 
кол. секретаря армії, Гордона 
Ґрея. Він #ўде директором 
стратегії. Крім нього наймено-
вані до ради: підсекретар стей-
ту, Джеймс Е. Веб; підсекре-
тар оборони, Роберт А. Ловет, 
і ген. Волтер Бедел Смит, ди-

П'ЯТЬ РОНІВ УГОДОВСТВА ЩЕ ДО 
КОРЕЙСЬКОЇ ВІЙНИ 

Вашингтон. — Ген. Патрик Дж. Горлі, тепер уже на пен-
сії, заявив перед сенатськими слідчими комісіями що впродовж 
п'яти років до Корейської війни секретар стейту Дін Ачесон 
вів політику „апізерства" супроти комуністів в Азії. Горлі 

був американським амбасадо-
ром у Китаї від листопаду 1944 
до листопаду 1945. Підчас до-
питів в об'єднаних комісіях він 
назвав угоду в Ялті, заключе-
ну в 1945 p., „неморальною і 
трусливою", доконаною в часі, 
коли през. Рузвелт був хворою 
людиною." У Ялті, за висло-
вом Горлі, „Американська ди-
пломатія зреклася територі-
яльної недорканости і політич-
ної незалежности (націоналі-
стичного) Китаю і підписала 
плян комуністичного завою-
вання Китаю". Навіть ще пе-
ред угодою в Ялті, як твердив 
Горлі, департамент стейту під-
кошував значення Атлантій-
ського Чартеру з його чотирма 
вольностями і постійно заго-
джував не тільки комуністів, 
але й імперіалістів. 

Голова сенатських слідчих 
комісії, сен. Россел, подав до 
відома, що ген. Доґлес МекАр-
тур, якого запросили на вияс-
нення закидів, піднесених про-
тн нього підчас допитів, зая-
вив, що це не дасть корнети 
для нації і він таки не скори-
стає з запрошення. 

В А М Е Р И Ц І 
# 3 нвгоди річниці війни в Ко-

реі, дня 25 червня, президент ни-
голосить промову через радіо. Наді-
ють'ся, що будуть промови з фрон-
ту. 

9 Президент Еквадору, Гальо 
ГІляза Лясльо, вибрався в дорогу до 
Злучених Держав. Для його прні-
зду през. Труман вислав свін лі-
так Іидепендеис до Панами. 

9 Будуть ќпрати спекулянтів хя-
рчовимн продуктвми — у Праляли. 
Цим думають припинити підвищен-
ня цін на харчі. 

Џ Нафтові підприємці радять 
президентові ТрумановІ започатку-
вати переговори з південно - аме-
рикауськнми республіками в справі 
експлуатації нафтових теренів для 
забезпеки на випадок иеобхіднос-
ти. В більшості тих республік вне-
дені закони проти закупу нафтових 
піль чужинцями. 

# Управа міста Ню Иорк поча-
Л:і ЗНХОДН ДЛЯ ЛННЩЄННЯ рос ЛІНІЇ! 
жаріваии на пні. З марівани роблять 
наркотики. Вона росте дико на ві-
льннх. незабудованих площах. 

Спротив членів. Верховного Суду 
ЗДА. Доґлеса і Влека. як голос меи-
шинн проти затвердження присуду 
на комуністів, помістили щоденни-
кн в формі великого платного оголо-
шення. Дехто запитўе, хто мас ін-
терес повторювати на цілих сторін-
ках судейську опінію, яка була по-
мішена у звичайнім звіті після про-
голошення вирішенля? 

А. Ф. П. Домагається 
Кари Смерти для Продав-

ців Наркотиків 
Бофало, Н. И. — Американ-

ська Федерація Праці, на сво-
їй стейтовій конвенції, одного-
лосно схвалила резолюцію з 
рекомендацією для свого екзе-
кутивного уряду, щоб пороби-
ти старання для введення кари 
смерти для продавців нарко-
тиків. Д-р Абрагам Лефковіц, 
голова стейтової Федерації У-
чителів заявив, що продавці 
наркотиків спричиняють „по-
вільну підст}чтну смерть" своїм 
жертвам і тому заслуговують 
на найвищу кару за свої зло-
чини. Конвенція ухвалила теж 
скликати стейтову нараду 
батьків, що мас виробити про-
граму для поборювання торгів-
лі наркотиками. 

ректор Центральної Розвідчої 
Агенції. Це буде політичний 
генеральний штаб для поши-
рення інформацій, ведення про-
пагандн і для деяких підпїль-
них дій Злучених Держав під-
час теперішньої холодної вій-
ни. Рада буде незалежною а-
ґенцією і складатиме звіт Кра-
свій Раді Безпеки. У раді, як 
військовий дорадник без ви-
рішголосу, засідатиме пред-
ставник об'єднаних ген. шта-
бів. Рада психологічної війни 
користуватиметься такими за-
собамн, як радіопрограма „Го-
лосу Америки" та міжнародна 
виховна програма. Зокрема ио-
на зверне свою увагу і на об-
шири, що перебувають у серці 
корейської війни. 

таєм та шшимн сателітами. — 
Совєтську пропозицію у формі 
дипломатичної ноти передав 
вчора західним представникам 
на конференції в Парижі ео-
ветський заступник міністра 
закордонних справ А. Громико. 
В західних дипломатичних ко-
лах вважається, що ця совєт-
ська пропозиція в нічому не 
змінює теперішньої „мертвої 
точки" в підготовчих нарадах 
в Парижі, бо західні аліянти не 
бачать жадного глузду чому 
вони мали б обговорювати со-
встсько-кнтайськнй та совєт-
сько-сателітські договори, в я-
ких вони не брали участи, як 
і з другого боку не мають жад-
ного бажання обговорювати зі 
Совєтами справу Атлантійсько-
го Пакту, в якому не брав у-
части Совстський Союз. Проте 
остання совстська пропозиція 
буде раніше розглядана уря-
дами великодержав і щойно 
тоді буде приготована офіція-
льня відповідь на неї. 

СОВЄТСЬНИЙ ПРЕДСТАВНИК В 0. Н. ЗАМОВЛЯЄ 
КОМУНІСТИЧНУ ДЕМОНСТРАЦІЮ В НЮ ЙОРЌУ 

д е н ь бОЛЬШЄ Об'єднані Нації, 21 червня. 
— Совєтський представник в 
Об'єднаних Націях, Яків А. 
Маліќ, користаючи з нагоди 
свого предсідництва в Раді Вез-
пеки в червні, поінформував 
предсідника комуністичної Сві-
тової Ради Миру, відомого 
французького комуніста Фре-
деріка Жоліот-Куріс, що він 
„може прийняти делегацію 
Ради в Ню Иорк у в днях 25— 
27 червня". 25-го червня, як 
відомо, припадає річниця ко 
муністичної агресії в Кореї і 

відповідати перед німецьким 
судом за ..службу" одній з 
окупаційних властей. Жертвою 
Кемріца впало багато німців. 

АЛІЯНТИ ЗАБОРОНЯЮТЬ НІМЦЯМ СУДИТИ 
СОВЄТСЬКОГО СЕКСОТА 

Франкфурт, 21. червня. — 
Західно-німецький міністер ю-
стиції, д-р Томас Делер, запо-
вів вчора в парляменті, що 
німецький уряд протестувати-
ме перед американським висо-
ким комісарем МекКлоєм за а-
ліянтську заборону поставити 
перед німецький суд колиш-
нього берлінського адвоката, 
д-ра Ганса Кемріца, що п'ять 
років тому був совєтським сек-
сотом і помагав совєтській по-
ліції виловлювати пошукува-
ннх нею німців. Аліянтська за-
борона базується на договорен-
ні, що жадна особа не може 

власне на той 
внцький представник запові-
дас собі приїзд делегації між-
народної агітаційної больше-
вицької ячейки, з безсумнів-
ною метою підривної комуніс-
тичної пропаганди. Американ-
ський представник в Раді Вез-
п^кн, Ернест А. Ѓрос, заявив, 
що це рішення є приватною 
справою Маліка і воно не мо-
же мати нічого спільного з 
Радою Безпеки. Тим самим аме 
риканські іміграційні власті не 
потребують рахуватися з будь 
якими міжнародними зобов'я 
заннямн, але в справі віз для 
тих „делегатів" поступлять 
згідно з останніми доповнення-
ми іміграційного закону, що 
забороняють впускати до Злу-
ченнх Держав комуністів, хи-
оа що це було б „в інтересі Злу-
ЧРИПХ Держав". 

фронту продовжувалася ожнв-
лена акція патруль. Хоча ген. 
Ван Фліт, командант аліянтсь-
ких сухопутніх військ в Кореї. 

'заповідав можливість „третьої 
І рунди" ворожого весняного на-
ступу, досі не виявлено жад-
иих копкретшт'іх#пђж, , щоб 
така нова „рунда" могла поча-
тнся. Вправді, ворог продов-
жус концентрацію і перегру-
пування своїх військ, скріплю-
ючн їх рівночасно новими ре-
зервамн та забезпечуючи но-
вою зброєю, але все це має 
більше оборонний характер. — 
Майже на цілій лінії фронту 
ворог розбудовує свої укріп-
лення та окопується. Аліянт-
ське командування тепер вва-
жає, що розбудова ворожих 
сил на фронті та загальна під-
готовка не поступила ще так 
далеко, щоб можна було спо-
діватися ворожого наступу в 
найближчих днях. 

днн американський літак, був 
збитий, один пошкоджений а 
один пропав. 

. 
АМЕРИКАНСЬКІ ВТРАТИ 

В КОРЕЇ: 78,604 
':.. Вяцдтнгтон^^І .червня. — 
Департамент оборони проголо-
сив вчора чергову листу аме-
риканських втат в Кореї, які 
по кінець минулого тижня вн-
носиди всіх 73,604 вбитих, по-
ранених і пропавших. Ці втра-
тн за останній тиждень збіль-
шилися на 3,287 вояків. Від по-
чатку війни до 15-го червня, 
отже за один рік без десятьох 
днів, американці втратили в 
Кореї 10,833 вояків вбитими 
в акції, 50,690 пораненими і 
12,081 пропавшими. Деякі з 
поранених вміжчасі померли, 
так що в дотеперішній корей-
ській війні мають американці 
12,202 смертних випадків. 

ПОНАД 1.000 ОСІБ РОЗСТРІЛЯНО ПУБЛІЧНО 
В ШАНХАЮ 

Гонг Конґ, 21 червня. — Ко-
муно-китайська преса офіці-
яльно повідомила про публіч-
ний розстріл в Шангаю даль-
ших 284 „ворогів народу" і 
„контрреволюціонерів" , що 
збільшує проголошену вже 
раніше листу розстріляних до 
понад 1,000 осіб. Це число від-
носиться тільки до тих, про 
розстріл яких повідомлено офі-
ціяльно впродовж останніх 
двох місяців. Останні масові 
розстріли відбулися трьома 
групами на очах великої товпи 

розагітованого „народу", що 
перед розстрілом ще всіляко 
знущався над своїми жертва-
ми. Повідомлення про роз-
стріли подані в пресі за підпн-
сом посадника міста в імені 
військового контрольного ко-
мітету. При цьому заявлясть-
ся, що розстріли відбулися 
„згідно з політикою уряду" та 
що розстріляні „контрреволю-
ціонери" були „викликали 
гнів народних мас, бо принес-
ли серіозну шкоду народним 
інтересам". 

БЕЛЬГІЯ ДІСТАЄ ПОЗИЧКУ ДЛЯ КОНГО 
Вашингтон. — 

жлви признали 
500,000 позички з Пляну Мар-
ловне світове рздовище урану, 
потрібного до виробу атомової 
бомби. Сугіа $15.5 мільйона це 
частина більшої позички для 

Злучені Дер- (досягти висоти $160,000,000. Ця 
Бельгії $15,-'частина, яку Бельгія дістає те-

пер, буде звернена через 25 
р'жів з ЗЌ відсотками. Перша 
рата буде сплачена 1956 року. 
Крім урану, Конго мас ще такі 
мінерали, як мідь, кобальт, 

розвитку бельгійських тернто-`цинк і марганець. Усе це по-

В С В І Т І 

рій в Африці. Ціла позичка мас' тріоне для воєнних цілей. 

НІНЦЕВИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ ^ 
У ФРАНЦІЇ 

Париж, 21. червня. — Французький уряд проголосив вчора 
офіціяльно кінцевий вислід недільних виборів до Національної 
Асамблеї, в якому є ще деякі зміни в порівнянні з попередніми 
проголошеннями. Згідно з кінцевими і остаточними підсумками 
голосів, поодинокі партії здо-' 
були: де-ґолісти — 117 місць 
в Асамблеї; комуністи — 101, 
соціялісти — 104, радикали — 
— 95, республиканці — 86, не-
залежні — 99. В додатку до 
цих шістьох головних груп, 23 
депутати вибрано з французь-
ких заморських посілостеи, а 
два місця ще мають бути за-

і повнені вибором депутатів в 
(Н. Каледонії та в Тагіті у ве-
, ресні. Загальна кількість чле-
нів Національної Асамблеї 
мас виносити 627. З виборів 
най сильнішою партією вий 
шло праве Об'єднання Фран-
цузького Народу ген. де Голя, 
який заповів на завтра важли-
ву пресову конференцію, прав-
доподібно для з'ясування його 
становища в справі нового у-
ряду країни. 

Џ Лмррикянськн преса здемас-
куім.ч і чергову брехню совітських 
газет, що помістили фото ген. Ай-
зенгавера зі здивований виразом 
л н ц н , я к е він ВНЯЇІ1СП ДОНІД и і ш и г ь 
про відставку ген. Мвк Артурв і як 
це тоді виразно зазначено в аме-
рнкаиській пресі. Вольшевики на-
писали собі тепер, що ген. Аязен-
гавер зробив таку „квасну міну", 
довідавшися про „успіхи" комуніс-
тів в Італійських і французьких ви-
борах. 

9 Лмернканські власті рішили 
сильно скріпити свою радіовнснль-
нк) в Берліні, через яку подасться 
вістки за залізну заслону. 

9 На кару сперти засуджено 
двох чехів в Братиславі під закн-
дом шпигунства в користь Франції. 

9 Речнмк ген. РІджвеп, аліяптсь-
коію головного коменданта в Токіо, 
згіппопонував в одному ііггера ю, 
щобн мировим договором ДОЛЕОЛІКО 
японцчіі ма cTuopciiHN щонайменше 
ПІВ-МІЛЬЯОНОВОІ армії. 
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БАЛТІЙСЬКІ ДЕРЖАВИ І УКРАЇНА 
Минулої суботи американські литовці, латиші та естонці 

влаштовували спільно в Карнегі Гол в Ню Иорку ‚‚Балтійський 
День". Була це величава політична маніфестація, в якій взя-
ли масову участь старі імігрантн й новоприбулі. Промовцями 
були вашингтонські дипломатичні представники Литви (По-
нас Будрис), Латвії (Ю. Фельдманс) та Естонії (И. Каів), а та-
кож такі визначні сенатори, як Герберт Лімен, демократ з Ню 
Порќу, та Овен Брустер, республіканець з Мейн. На цю мані-
фестацію прибув ще Е. М. О'Коннор, член „Дисплейсд Персонс 
Комишен", який у своїй промові підкреслив, як справа пересе-
лення ‚‚ДіПі" до Америки зв'язала його з різними етнічними 
групами до тої міри, що йому треба було добре вивчити історію 
різних народів Східної Европи, що входять до складу СССР. 
Комншинер О'Коннор та обидва сенатори не тільки обороняли 
повну незалежність балтійських країн, але заявили, що бу-
дуть домагатись щоб поставити кремлівських злочинців таки 
зараз перед міжнародній суд за табори невільничої праці, терор 
і народовбивство. 

Як бачимо, на тому „Дні" порушували справи першої ваги, 
які цікавлять не тільки литовців, латишів чи естонців, але всі 
народи, підбиті Москвою. Ми, українці, що були присутні на цій 
маніфестації дуже раділи, слухаючи, як правдиво й переконли-
во представляли промовці російський імперіялізм і поневолен-
ня Росією старих, культурних народів, та як осуджували вар-
варство червоної Москви, що винищує фізично цілі народи. 
Симпатизуючи всією душею змаганням балтійських народів до 
державної незалежності! та відчуваючи їх біль з приводу ціл-
ковитого винищування їхніх земель і автохтонного населення, 
нам дуже хотілось почути хоч одно слово згадки про Україну, 
яка перша впала жертвою комуністично - московської агресії 
і аа свій спротив цій агресії зазнала і зазнає величезних, міль-
ЙОНОРИХ жертв у людях. Тільки один сенатор Брустер згадав 
за поневолених українців, а більш ніхто. На нашу думку сам 
політичний розум повинен би підказувати балтійцям пам'ятати 
за Україну. Як би Україна була втрималась по першій війні як 
самостійна держава, маючи таку дипломатичну підтримку, як 
балтійські держави, Польща, чи Чехословаччина, сьогодні — 
можливо — були б усі ці держави вільні разом з Україною. Мо-
жна теж з певністю твердити, що коли в новому укладі Сходу 
Европи Україна знов не стане самостійною, а залишиться ча-
стиною нової Росії, то не буде та" ні тривалого миру, ні певних 
своєї самостійности держав, бо всі і найбільш привілейовані 
будуть постійно загрожені з боку Москви. Якраз балтій-
ські народи повинні б це найкраще розуміти і в своїм інтересі У-
країни не поминати, а прямо ставити справу незалежносте Ук-
раїни як доконечну, коли хочемо спішити російський імперія-
лізм і запевнити народам Східної Европи тривалий мир. Свого 
часу були в Вашингтоні такі визначні представники балтійсь-
ких народів, як от литовський посол Б. К. Балютіс, тепер у Лон-
доні, чи покійний латвійський посол д-р Більманіс, які цю про-
блему добре розуміли і всіма засобами помагали амернкансь-
кнм українцям викривати московське поневолення України та 
популяризувати визвольні змагання українського народу. Те-
пер таке спільне розуміння спільних інтересів ще більше потріб-
не, бо тільки спільними зусиллями всіх поневолених Москвою 
народів можна буде тим народам не тільки визволитись, а за-
провадити на сході Европи такий лад, який гарантуватиме 
усім народам мир, свободу і державну незалежність. 
— — і ." ! . —JSL.-LJ) ii'LJS 

Відомий американський пуб-
ліцист Дейвид Лоренс вважає 
цей рік ще останньою нагодою 
на рятунок Азії, Европи і са-
мої Амеики. Він переконаний, 
що від рішень в цьому році за-
лежатиме дальша доля світу. 
За рік або два вже може бути 
запізно. Його міркування про-
сті і не позбавлені логіки. 

Америка і вільний світ ма-
ють сьогодні абсолютну пере-
вагу і вони можуть таке рішен-
ня винести. Єдине чого їм бра-
кус — це повна свідомість не-
безпеки та брак відваги винес-
ти відповідне рішення. Дока-
зом цього можуть послужити 
теперішні „великі дебати" у 
зв'язку зі звільненням ген. 
МекАртура. 

Теперішня політика амери-
канського уряду веде — по 
думці Лоренса — до перемоги 
большевпзму, насамперед в 
Азії, опісля в Европі і евенту 
ально в самій Америці. Насту 
пас основна зміна в політиці 
Раніше Америка сама ізолюва 
лася від міжнародної політики, 
а в майбутньому їй загрожує 
ізоляція. Це видно вже тепер 
в Кореї, де тільки частина віль-
них країн спромоглася виста-
внти обмежену кількість своїх 
військ до боротьби проти ко-
муністнчної агресії. Прези-
дент Труман свого часу зая-
вив, що відкликання ген. Мек-
Артура з Азії було подиктова-
не страхом перед поширенням 
війни. Обмеження війни в Ко-
рсї до Кореї може, на думку 
Лоренса, призвести до опану-
ваиня большевиками не тіль-
ки Кореї, але й Формози і Япо-
нії вже в 1953 році. Тоді теж 
сильно збільшиться совєтська 
загроза в Европі і Америка не 
матиме жадного іншого вихо-

ду, як залишити большевикам 
вільну руку. 

Сьогодні Злучені Держави 
мають в Европі всі атути в сво-
їх руках. Сильна перевага в 
атомовій зброї та у військово-
му потенціялі держить ще при 
Америці європейських союзни-
ків. За два роки положення 
може змінитися. Москва може 
загрозити, що на випадок вій-
ни вона скине атомові бомби 
на Лондон, Париж, Берлін і 
Рим. Це буде досить перекон-
ливим аргументом для евро-
пейських країн, щоб відступи-
ти від теперішнього союзу з 
Америкою та проголосити нев-
тральність. Це було б першим 
кроком до большевицької пе-
ремоги. Захопивши Азіїо і Ев-
ропу, з їхніми ресурсами, ін-
дустрією і людьми, Совєти ПО-
ставлять у безвихідне поло-
ження і саму Америку. 

Щоб до такого розвитку не 
допустити, Лоренс рекомен-
дус насамперед прийняти по-
літнчну лінію ген. МекАртура 
для Азії та поставити справу 
на вістря меча в Европі. Аме-
рика і її союзники повинні зму-
сити Совєтськнй Союз підко-
ритися міжнародним постано-
вам про контролю атомової 
зброї, або .‚понести консеквен-
ції". Іншими словами — Ло-
ренс рекомендує поставити 
Совстів перед вибором — зре-
зигнувати з імперіалістичних 
плянів і включитися в загаль-
ний мирний прогрес добровіль-
но, або рішитись на кінцеву 
збройну розправу вже тепер. 
Він переконаний, що тільки 
таке „або-або" ще в цьому 
році може врятувати світ пе-
ред загладою. 

УКК і УКРАЇНСЬКА 
ПОЛІТИКА 

Від деякого часу в українсь- що , 
кій пресі зустрічається деякі 
критичні голоси на тему Ук-
раїнського Конгресового Ко-
мітету, його становища в поо-
диноких справах та його полі-
тичної акції. Таке зацікавлен-
ня українського загалу цент-
ральною політично - громадсь-
кою репрезентацією американ-
ських українців треба тільки 
привітати. Воно теж цілком 
зрозуміле в теперішньому по-
ложенні та як брати до уваги 
можливості і значення УКК з 
огляду на міжнародну ролю 
Злучених Держав з одного бо-
ќу, а на дотеперішні успіхи У. 
К. К. з другого. Проте, в усіх, 
або майже в усіх дотеперішніх 
голосах про УКК зустрічаєть-
ся деякі неточності і часто не-
властивий а то й цілком по-
мнлковнй підхід до суті спра-
вн, що у висліді дає теж по` 
милќові або неточні висновки 
та заключення. Для прикладу 
хочеться проаналізувати під 
цим кутом без сумніву глибо-
ку своїм змістом статтю за-
гально відомого і шанованого 
нашого громадянина, д-ра М. 
Шлемкевича, надруковану п. 
з. ‚.Держава і анархія внутрі 
нас" в паризькій „Соборній 
Україні" з 27-го травня. 

Шановний Автор перехо-
дить насамперед інтересну і 
цілком логічну синтезу укра-
їнськнх вартостей. Він вихо-
днть з основного заложення, 

українські обов'язки 

сяги, яку вони зложили, прнй-
маючи американське грома-
дянство. Вони найчастіше з 
думкою про Україну та з ба-
жання допомогти їй справді з 
рукою на серці присягають 
вірність Америці, американсь-
кіЙ Конституції та амернкан-
ському прапорові і тим ідеалам, 
які він символізує. Підкресле-
но такі самі, бо природні обо-
в'язки супроти Америки ма-
ють українці народжені в Аме-
риці. Це відноситься не тільки 
до українців, але н до всіх ін-
ших національних груп. 1 ця 
проблема не є теж нова, але 
має за собою вже виправданий 
історичний розвиток та своє 
цілком точне окреслення! Ін-
шими словами нам немає потре-
би розв'язувати цю проблему, 
бо вона вже розв'язана. Зви-
чаЙно, такої розв'язки тут ні-
кому не наќйдўеться, кожний 
мас вільну волю постўѓѓити 
так, як йому диктує його сум-
ління. Але у випадку УККомі-
тету, що репрезентує не тільки 
масу, але и концепцію, пе 
можна переводити синтези 
робити висновку, не згадавши 
та не поставивши на відповід-
ному місці в цій синтезі наш 
обов'язок супроти Америка 
Політик бо мусить керуватися 
не тільки почуваннями і санті-
ментами, але фактами і дійс-
ністю. 

Перевівши синтезу украін-
ськнх вартостей, д-р Шлемке-
вич заявляє: „Мусимо собі у-
свідомнти, що ці установи` 
(УКК і КУЮ не створені на 
те, щоб заступати економічні 
чи політичні інтереси грома-
дян українського походження 
внутрі держави... Головною ме-
тою УКІС і КУК є заступати 
інтереси України". 

Завдання і цілі УКК' 
Це не точно. ЎЌКомітет не за-

ступас інтереси України.атіль-
ки їх обороняє, вважаючи це 
рівночасно обороною інтересів 
Америки. Власне для тих ці-
лей була створена ця репре-
зентація. З вибухом війни УКК 
зробив своїм головним гас-
лом „допомогу у воєнних зу-
снллях Америки", переміню-
ючи його після війни на „до-
помогу у мирних зусиллях". 
Тепер цим гаслом є знову ,до-
помога в оборонних зусиллях 
Злучених Держав". Розумієть-
ся, що в усіх цих випадках го-
ловну ролю грає справа визво-

без чого, по 

Настрої совєтських вояків 
у Берліні 

Починаючи з літа 1947 року 
солдатам совєтської окупацій-
ної армії в Німеччині суворо 
заборонені будьякі зв'язки, зу-
стрічі й розмови з німецьким 
населенням. Між совєтським 
солдатом і країною, яку він о-
купув, впала своєрідна заліз-
на заслона. Для окупаційних 
частин, були опорожнені цілі 
квартали, що стали свосрід-
ним ґеттом для совєтських ар-
ь`ійціп. Квартали ті оточені 
спеціяльинми загорожами і до 
них ніхто з німців не сміє за-
ходити. 

Одначе, совстські офіцери й 
олдати в Німеччині бачать і 
розуміють, що навколо їх ко-
Іться. Вони бачать жахливу 
різницю між „совєтським ра-
см" і з а х і д н о є вропейським 
життям — і тому випадки вте-
чі їх на Захід за допомогою ні-
мецького населення не пригш-
няються. 

Кореспондентові західно-ні-
мецької газети „Ессенер Таґе-
блят" пощастило мати розмо-
ву з одним солдатом. „Як же 
Вам ведеться в Німеччині ?" 

#— „О, нам все одно, де ми є. 
Служба є служба, гарного дня 
нас нема нічого, знайомих ми 
не маємо, умови життя для 
простого солдата теж не доб-
рі, це все ми мали і вдома, але 
там принаймні були прия-
гелі, знайомі, родичі — і це 
вже краще. Ми не маємо тут 

нічого від життя! Офіцери — 
так, їм добре, вони мають усе 
що треба, у 'них зовсім інше 
життя, і їм воно подобається!" 

I дійсно, різниця між прос-
тим солдатом і офіцером в со-
ціялістичній ьраїні така вели-
ка, що подібної їй сьогодні не-
ма ніде в світі'. 

Солдатові'дають щодня на-
цокучливий капусняк, тоді як 
офіцер має добрі обіди в канти-
ні. Солдат немає права йти 
ввечорі до кіна, бо в той час 
кіно зайняте офіцерами. Сол-
дат немає права купувати в 
тих крамницях, де купують о-
фіцери. Більш того, пише ко-
респондент, офіцерські крам-
ниці теж мають свої ранґи: 
крамниці для .офіцерів від лей-
тенанта до майора, далі йдуть 
крамниці з товарами кращої 
якості і більш рідкісним асор-
тиментом — для офіцерів ви-
щих рангів до генерала, і на-
решті найкращі крамниці — 
„генеральські відділи", що по-
стачають „товаришів генера-
лів" найкращими з кращих то-
варів. 

„Комунізм!" — засміявся о-
дин єфрейтор до кореспонден-
та. — „Це дуже гарне слово, і 
вчення теж зовсім добре. Але 
в дійсності всього того не по-
Мітиш. Офіцери все погубили. 
Вони взяли собі всі права й 
привілеї, а мала людина мо-
же тільки працювати". 

виводяться із одного найвищо-
го обов'язку супроти Укра-
їни". Обов'язок супроти Укра-
їни — це перший обов'язок. З 
нього випливає наступний — 
„зобов'язання супроти історії j лення України 
України, супроти державного ДУИШ ' переконанні амернкан-
порядку, астановленого свобід-
ною і соборною волею україн-
ського народу, супроти нашої 
останньої держави: Українсь-
кої Народної Республіки" та її 
теперішнього репрезентанта — 
Українського ДержавногоЦен-
тру і Української Національ-
ної Ради на еміграції. За цими 
двома обов'язками йдуть, по 
думці Автора, зобов'язання 
„третього ступня", а саме, по-
літичні репрезентації україн-
ців - громадян поодиноких 
країн, в яких тепер' вони жи-
вуть, поміж ними „тепер най-
важніші Український Конґре-
совнй Комітет (УКК) в ЗДА і 
Комітет Українців К а н а д и 
(КУК)". 

Американські українці І снн-
теза українських вартостей. 

Це високі слова і приємні 
кожному українському серцю. 
Проти них не можна мати жад-
них застережень. Але як йдеть-
ся про американських україн-
ців, яких репрезентує УКК, ця 
синтеза не буде повна. Не мож-
на бо забувати обов'язку, що 
випливає з цілком добровіль-

ськнх українців, Америка не 
може здобути ані тривалої пе-
ремоги у війні, ані забезпечк-
ти тривалого миру. 

Ми свідомі цілої складности 
тої проблеми і такого її став-
лення, не з погляду на її суть, 
але на спроможність прийняти 
її масою патріотичної нової 
іміграції, неосвосної ще з та-
ким ставленням справи. Це не 
тільки для них, але й для всіх 
їх попередників, що приїжджа-
лн до цеї країни раніше, було 
такою самою проблемою. Але 
час і практика виявили недво-
значно, що це найкращий спо-
сів і метода допомогти своєму 
„старому краєві". 

Пригляньмося цим справам 
дещо ближче і з чисто іміґ-
рантської точки зору, бо ті, які 
прожили на цій землі довше, 
які вже тут виховали своїх ді-
тей чи поховали своїх родичів 
та вложили свій труд в розви-
ток країни, мусять мати до неї 
ще й глибші почування. УККо-
мітет діє як американська ін-
стнтуція з окремим узгляднен-
ням українських проблем. 
Впродовж десятиріч створено 

ноі і ніким непрнмушеноі при- нерозривну синтезу американ; 

сько-українських інтересів, бо; 
хто знає Америку, той собі са-
мому, своїй родині і своєму 
народові не міг би побажати 
більшого добра, як волі, доб-
робуту і необмежених можли-
востей, що їх кожному гаран-
тус американська система. Це 
з одного боку. А з другого, аме-
риканські українці мають най-
глибше переконання, що виз-
волення України та створення 
суверенної і соборної україн-
ської держави є в найбільшому 
інтересі Америки та одною з 
головних передумов здійснеи-
ня її місії в світі. Під таким 
кутом діяли американські че-
хи і поляки, як після першої 
світової війни допомогли у бу-
дові польської і чеської респуб-
лік, під таким кутом досягну-
лн теж історичного успіху 
американські жиди в створен-
ні держави Ізраїля. Украінсь-
кий Конгресовий Комітет, як 
американська інституція, веде 
свою міжнародну акцію через 
свої державні американські 
представництва, що з черги за-
певняє йому без порівняння 
більші можливості, ніж він мав 
би їх як еміграційна українсь-
кѓ. установа, що тоді в додатку, 
повинна зареєструватися в де-
партаменті юстиції як чужа 
агенція. Треба мати теж на у-
вазі, що в акції УКК важну ро-
лю відограс політична сила 
американських українців, себ-
то їхні політичні ќлюби на міс-
цях і голоси у виборах. 

Роля УКК в укпаїньскій 
політиці. 

Виходячи з такого станови-
ща, не буде важко вияснити 
собі і ролю ЎЌКомітету у внут-

і рішній українській політиці. 
І Д-р Шлемкевич видвигає твер-
дження, що наші „зобов'язан-

†ня супроти УКК не сміють су-
перечити нашим зобов'язан-
ням супроти України й її дер-
жавности, і супроти їх репре-

Іван Керннцький. 

РЕЗИҐНАЦІЯ ПАНА К0РАБГ 
(Оповідання) 

робленими поглядами, був тієї 
думки, що того топлива одна-
ковою мірою можна вживати 
так для школи, як і для гро-

ба і новий управитель школи, і МадСЬкої канцелярії, тим паче, 
Роман Гніздовнч, заїлись, HKJUIO громадські дрова пан сол-
то кажуть, на смерть! Цей іс-;Тис, як справжній батько гро-

В цій справі не могло бути 
двох різних думок тільки од-
яа : пан солтис Міколай Кора-

торичнпи вже сьогодні кон-
флікт, як і всі конфлікти ши-
рокого масштабу, зав'язався 
за дурницю: за ключ до шкіль-
ної дровітні Одначе не слід за-
бувати, що в чиїх руках є 

мади. вже давно попродав по 
приступній ціні місцевим про-
дуцентам самогону. 

Але погляд пана солтиса по-
сперечався з зовсім протилеж-
ннм поглядом новоіо управи-

ключ від дров, до того, подеку-1 т с л я- Ц е и "овий управитель 
ди. належать і самі дрова. А, виявив себе зразу як людина з 
власне, пан солтис Кораба щ о ; т , с п и м и й обмеженими понят-
звнк був досі господаритн, т я м н ' відмовився рішуче від-
шкільннм добром, як громад- Я'лті` к л ю ч У чиінебудь руки, а 
ським. а громадським — я к ! в ж е найменше в руки пана 
своїм власним, — мав великіѓй ; солтиса. Подруге — він що 
храп на чотири сяги бучини, І спромігся і на такий нетакт, 
призначені громадою для шко-1ІЦО веІІ}в ковалеві приробити 
ли. Пан солтис, людина з ви-;Д0 комірчини з дровами нову 

колодку. (Це вже, мабуть, я-
' І Подія відбуваться п Галичині І КИЙСЬ чорний дух і ВСПІВ Йому 

за т. зв. „польсьюіх' чаі.ів. ішепнутн, що пан солтис мас 

окремий ключ до дровітні, та 
що громадський поліцай, Тим-
ко Пукавка, щовечора виса-
джус в ній десант і спотайна 
виносить дрова!. . ) Коли ж, 
після того, голова місцевого 
Шкільного Комітету, самогон-
них діл майстер, Грицько Кіт, 
з'явився в мешканні п. Гніздо-
вича з особливим уповажнен-
ням пана солтиса — зняти зга-
дану колодчнну, новий упра-
витель по короткій, але речевій 
дискусії взяв пана Кота за бо-
же пошиття і (при допомозі 
коліна) в чемний спосіб „ви-
просив" за двері... 

Звичайно — після таких ба-
гатомовних фактів у повітрі за-
пахло порохом: зудар був не-
минучий! 

Знамениту „каплю оливи" з 
народного прислів'я хлюпну, 
ла до вогню така подія: 

Щоб прикоротити самоволю 
нового управителя — пан сол-
тнс рішив покористуватися сво-
їм особистим авторитетом. То-
му однієї, нічим, зрештою, не-
замітної днини, він вибрався 
до школи на інспекцію, взяв-
ши собі для гонору ще й двох 
радних: пана Гарасима Зазу-
лю і пана Трохима Околота. 
Ніби нарошне тієї днини лекції 
не відбувалися, бо керівник 

школи і друга „сила" жіночої 
породи мусіли явитися перед-
полуднем у повітове містечко 
на конференцію, а утраквіс-
тична дітвора дістала нагоду 
завершити будову монумен-
тальної снігової баби і до реш-
ти порозносити шкрабн на ков-
занці. Під будинком школи, в 
якому одночасно було й меш-
кання її управителя, стояли 
вже готові сані, запряжені в па-
ру гнідих, що від помороззі 
поробилися шпаками і яким 
пара так садила з клубів, не-
мов би конята тільки-що пови-
ходили з лазні, — якщо б, зви-
чайно. коники забажали дати 
гарний приклад тутешнім ме-
шканцям і почали ходити до 
лазні. 

Пан Гніздовнч кінчив, саме, 
в поспіху сніданок, а при тому 
одягався в подорожню бунду, 
коли три достойні мужі втара-
баннлися в сіни, загримали за-
п'яткамп і давай — пробують 
на силу вдертися до „першої 
кляси". 

Щож робить в обличчі цього 
факту новий управитель? 

Новий управитель, хоч-не-
хоч, відривається від сніданку 
і запитує гостей, чи вони окрім 
того, що принесли до сіней фі-
ру спігу та збіраються зава` 

лити школу, — мають ще до 
нього якесь окреслене ба-
жання? 

У відповідь члени „Комісії 
Трьох" один по одному урядо-
во висякались на долівки, а 
пан солтис Міколай Кораба 
каже: 

— Пане керовнік, проше нам 
порозмикати кляси, бо ми при-
йшлн на контроль! 

— О, о! — підкріпили одно-
згідно внесення пана солтиса 
панове радні: 

Розуміється — новий упра-
витель не може зразу второпа-
ти в чому справа. 

— На який контроль! — пи-
тає. 

— То вже сет наша річ, -̀— 
відповідає пан солтис. — Ми 
мусимо знати, що тут, гремі-
яльно, робиться й оґулі, як у 
школі господарка йде, тому хо-
чемо звізитнрувати обі кляси. 

Новий управитель, річ ясна, 
далі нічого не розуміє, але 
здвигає раменами і каже: 

— Про мене, каже, візити-
руйте, тільки поспішайте, бо 
мені ніколи. Я, каже, за годину 
мушу бути в місті на конфе-
ренції. 

І тиче в руку панові солтисо-
ві ключ до першої кляси, а сам 
біжить допити сніданок. 

Члени „Комісії Трьох" з міс-
ця приступають до внконуван-
ня своїх обов'язків. Зазирають 
члени Комісії та кукають в у-
ключину, щупають клямку, 
термосять завісами, повзають 
на черевах попід лавки, загля-
дають теж, про цій нагоді, і під 
катедру та вигортають повни-
ми пригорщами ввесь попіл із 
грубок. Ставлять під знак за-
пнтання віродостойність та на-
укову витриманість геліоцен-
трнчної системи, пробуючи, чи 
дерев'яний Гльобус крутиться 
довкола осі. 

В тому ж часі новий управи-
тель, вже одягнений в подо-
рожню бунду, позичену в о. де-
кана, і взагалі, приспособле-
ний до дальшої дороги, стоїть 
в сінях, мов на жужлях і го-
ри+Ь від нетерплячки, — коли 
те все скінчиться. Врешті тер-
пець йому вривається, він впа-
дас до кляси і каже: 

— Панове, ану, виходьте з 
кляси, до дідчої мами, бо я за-
мнкаю школу і їду! 

Пан солтис, зовсім не ква-
плячись, висуває на денне світ-
ло розкудовчену голову, удеко-
ровану павучннням, як „Дом 
Людови" прапорами в свято 
3-го травня, та й каже: 

— Лєґальнн, лбґальяи, дане 

зентанта на еміграції: Держав-
ного Центру і УНРади" та „ко-
лн б сталося навпаки, напр. 
коли б УКК не визнавав репре-
зентанта останньої державної 
традиції України і його прав,' 
тоді ми не тіл'ьки не мали б 
ніякого обов'язку визнавати 
ті установи і підтримувати їх, 
але навпаки,' наші вищі зобо-
в'язання казали б нам проти-
ставитися їм". 

Ці як і дальші твердження 
Шановного Автора є знову не-
точні, бо зроблені на підставі 
неповної синтези вартостей. 
Насамперед —-̀  УКК, як амерн-
кансько-укрйїнська інституція, 
нечможе визнавати або не внз-
навати будь-якої закордонної 
інституції, якою силою факту 
є для нього і Державний Центр 
та УНРада. Але він, натомість,-
може їх піддержувати та дава-
ти їм те, що ми називаємо 
„моральною 'і матеріальною 
допомогою". 'Отже, як від не-
можливого визнавання УККо-
мітету будь-якої закордонної 
установи м^ж'на узалежнюва-
ти нашу громадську піддерж-
ку цьому Комітетові, який — 
до речі — існував і захищав 
українські інт'ереси вже тоді, 
як УНРади ще взагалі не бу-
ло, чи як Державний Центр 
не проявляв ніякої діяльностн, 
бо не міг проявляти, як це бу-
ло в часі минулої війни. До тої 
самої категорії належать і ціл-
ком нереальні „припущення" 
д-ра Шлемкевича. Він пише: 
„Припустімо, що КУК або УКК 
самі проголосили себе найвн-
щим репрезентантом інтересів 
України, або почали прнзнава-
ти і серед своїх і серед чужих 
якісь самозванчі центри, тоді 
маємо право і обов'язок не ви-
знавати такої установи і побо-
рювати її, як руїнника україн-
ського закону і розсадника 
отаманІЇ й анархії". Це припу-
щення, неправильне в своєму 
заложенні, вийшло абсурдаль-
не в своїх висновках. Як же 
ЎЌКомітет, як репрезентація 
певної групи американських 
громадян, м^г би проголосити 
себе „найвищим репрезентан-
том інтересів України"? Це не-
можливе по своїй суті і тому 
вже видвигнеиня самого тіль-
ки такого припущення мож-
на б вважати суґеруванням не-
реального, щоб шга теж суґе-
рувати відповідне практичне 
поступування, яке не має жад-
ного реального виправдання. 

(Закінгення на стор. 3) 

керовнік! Насамперед я хотів-
би поспитати, вас, що це є за 
порядки ? Клямка зломана, за-
мок відорваний, лавки поріза-
ні колодочикамн, в печі — ру-
штів нема, а.1 за печею — ди-
віть, скількц павутиння! — і 
пан солтис кивнув пальцем на 
свою закосичену павутинням 
голову. — Пане керовнік, абнс-
те знали, що я піду з такою го-
ловою як із.доводом, на скар-
гу до самого шпектораі 

— Ач, який вчений! '— до-
бавив з боку.пан радний .Тро-' 
хим Околів. — То колодку до 
дровітні зараз прибив, а дурної 
клямки до . шкільних дверей 
прибити не вміє! 

.(Продовженая будві 



ЧИ ДОСТАТНЬО МИ ВІДДАНІ 
НАШІЙ ІДЕЇ Й СЬОГОДНІ? 

ДО ЗЕМЛЯКІВ З ГЕРФИ — 
ТАБОРУ ОДВЕРТОГО І РІ-
ШУЧОГО `СИРОТИВЎ с о -

ВЄТСЬЮЩ РЕПАТРІЯНТАМ 
Дорогі друзі! 
Скоро йде час і забувається 

все пережите. Але ще сьогодні 
стоять перед очима події 1945-
46 року, начеб.то було вчора. 

Травень-червень 1945 року. 
Капітуляція. Німеччини. Тю-
рінгія, яку американці пере-
дали Совстам. 

Друзі! Чи при гаду сте Ви, 
як валки наших людей з решт-
ками свого майна тяѓлися на 
Захід — підt захист західніх 
демократій ? Ви пригадуєте, 
дорогі друзі,' як тоді нас пере-
конували, що `за ялтинською 
угодою всі колишні совєтські 
громадяни повинні повернути-
ся на батьківщину? Чи прига-
дусте тих наших людей, тих 
ў к р а ї нців-остарбантерів, що 
потрапляли на совстські авта і 
з піснями та п ля катами їхали 
„до дому". В очах багатьох бу-
ли сльози, бо прості несвідомі 
люди з власного досвіду зна-
ли, що ідуть не до батька, а до 
ката. 

А пригадуєте, як група під-
совєтських людей рішуче від-
мовилась повертатися? Прига-
дуєте Герсфельдський Комі-
тет і український прапор на 
цегольні? Пригадуєте, як лю-
дям казали: „Не бійтеся ял-
тинської угоди, ми політичні 
емігранти. Західний Світ не 
видасть нас!" 

Хто з нас забуде, як нас пе-
ревознлн під 'військовим кон-
воєм у табір Герфу, в лісі, 6 
кілометрів від совєтського кор-
Дону. 

Нас, 250 людей з жінками і 
дітьми, оселили у півзруйно-
ваних бараках і військова о-
хорона не дозволяла виходити 
з табору.^Ми були з різних зе-
мель, з різних партій, з різних 
еміграцій. Але 'ми були міцно 
зв'язані спільною долею і ба-
жанням кричати на весь світ: 
„Ми не хочемо вертатися!" 

Ми жили дружньо і творчо. 
Ми зразу ж привели до ладу 
бараки, організували школу, 
церкву, ќлюб, хор. 

Скоро нащу твердість і зав-
зятість поставили на іспит: до 
нашого табору приїхала со-

і"раммніі'ѓіш американська комісія'. 
І ми, українці, д о походили з-' 
під Совєтської України, вирі-1 
шили не ховатися перед тією; 
комісією. Ми вирішили ОДВЄр-і 
то сказати хто іин і чому ми — 
колишні совстські громадяни 
не хочемо повертатися. Ми зга-
дали Крути і Базар. Вирішили 
— загинемо, але скажемо, що 
не вертаємось. 

Пригадуєте, друзі, того со-
вєтського полковника Лобано-
ва? Пригадуєте, -як він черво-
нів і кліпав очцма, коли перед 
комісією проходили наші вдо-
ви з дітьми, старі й малі! При-
гадуєте, як ми розповідали про 
концтабори, арешти, про роз-
куркулювання. Ми казали: 

„Ми не ваші і ви не наш! 
Ваш батько наш кат, але, Бог 
дасть, прийде Час і на нього. 
Умремо тут, але до дому не по-
їдемо." 

Так, це був героїчний іспит. 
Люди поставили на карту 
життя своє і своїх дітей за 
честь Батьківщини. Людн не 
ховалися за спини, не казали, 
що вони походять з інших зе-
мель. 

В історію політичної еміґра-

ції була записана нова сторін-
ка: вперше американськими 
чинниками офіційно було від-
значено, що серед ДП є ко-
ляшні піддані совєтські грома-
дяни, які не хотять поверта-
тися. 

Американець потиснув на-
шому комендантові руку і ска-
зав: „Окей!" Совєтський пред-
ставник більше у наш бік не 
дивився. 

Були ще важкі хвилини, ще 
спроби Сонетів викрасти, бо-
дай поодиноких людей. Але 
були й світлі моменти в нашо-
му житті. 

Пригадуєте спільний обід на 
Свято Покрови, коли навколо 
стояв ліс уже в золотому убо-
рі? Пригадуєте, з якою чудо-
вою зіркою колядував хор по 
кімнатах табору на Різдво 1946 
року? А наші урочисті Служ-
би Божі, наші духовні концер-
ти! 

Пригадуєте наше спільне 
життя з його світлом і тінями? 
Ми раділи розвитку українсь-
кого життя в Західній Ншеч-
чині. Ми передплачували ча-
сописи, купували нові книж-
кн. Працювала наша школа, 
різні курси. В 1946 році ми на 
100% заплатили національну 
вкладку до Центрального 
Представництва У к р а їнської 
Еміграції в Німеччині. Ми зав-
жди були жертвенні — ми зби-
рали і для хворих, і для сту-
дентів. 

Ми гідно вшановували па-
м'ять наших померлих і на 
цвинтарі в Герсфельді зали-
шився великий пам'ятник ук-
раїнцям, що знайшли там ос-
танній спокій. 

Тепер ми роз'їхалися по 
всьому світу: наші люди з 
Герфи є і в Америці, і в Кана-
ді, і в Бельгії, і в Бразилії, Ав-
стралії, Аргентині, Венецу-
ел і . . . Багато уже добре вла-
штувалися, придбали будин-
ки, авта. Це добре, бо це свід-
чить про нашу жнттсздатність 
і спритність. 

Але чи достатньо у нас за-
лишилося святого почуття 
жертвенности і прагнення до-
помогти нашій батьківщині ? 
Ми часом проявляли героїзм і 
самопосвяту в 1945 році, а чи 
достатньо ми віддані нашій 
ідеї сьогодні? Чи гідно і ділом 
ми продовжуєм^ і шануємо ге-
роїзм і кров наших героїв ча-
сів визвольних змагань? 

Ми зуміли непохитно стоя-
ти в 1945 році під жовто-бла-
китним прапором перед лицем 
розлюченого ворога, годі ж те-
пер нам черствіти та обмежу-
вати свої інтереси придбанням 
авт та будинків. Будьмо доб-
рими громадянами тих країн, 
що госгинно нас "рийняли, а-
ле не забувайм$; як тепер 
страждають наші рідні та бли-
зькі. Не забуваймо тих, що те-
пер на Рідній Україні, ризнку-
ючи життям, борються за ви-
зволення. Нехай же матеріяль-
ні блага не панують над на-
шими душами, нехай наші го-
лови і серця будуть звернені 
на Україну. 

Що ж ми повинні робити ? А 
те, що робили, як усі жили ра-
зом у Герфі, перед лицем не-
безпеки а боку совєтських лю-
доловів. Хоч ми і стаємо гро-
мадянами вільних країн світу, 
та ніхто нам не забороняє бути 
відданими українській ідеї, ук-
раїнській церкві, українській 
культурі. Ми повинні підтрн-
муватн найвищу репрезента-

УКК і українська політика 

Під- тим самим кутом і з та-
кої самої точки зору можна б 
легко опрокинути 1 всі інші 
твердження д-ра Шлемкевича, 
бо всі вони виходять з того са-
мого неповного заложення, яке 
може бути сакраментальне для 
всіх чисто українських утру 
пувань, але яке не може зобо-
в'язувати офіціальні репрезен 
таціі американських чи кана 
дійських українців, теж з пог-
ляду на можливості і успіх 
їхньої праці для добра Укра-
нїни. Але замість заперечувати 
дальші твердження д-ра Шлем-
кевнча, буде краще ще бодай 
коротко з'ясувати справжній 
характер ЎЌКомітету, якого 
аж ніяк не можна оцінювати 
на підставі будь-якого україн-
ського „партійного ключа" чн 
тільки з чисто української точ-
ки погляду. 

Український К о н ґ ресовий 
Комітет, як центральна полі-
тична репрезентація америкаЦг 
ських громадян українського 
походження, є по своїй суті 
американською інституцією. 
Складовою частиною великої 
мозаїки американських демо-
кратичннх установ, що поста-
вив собі за окрему мету оборо-
няти важливі теж і для Аме-
рнки справи українського виз-
волення, здобувати для них 
американський загал і разом з 
ним впливати на уряд країни, 
щоб він відповідно скеровував 
свою закордонну політику. 
Звичайно, з того ще не внхо-
дить, що УКК та його поодино-
кі члени і складові громадські 
групи не мають свого погляду 
і на внутрішні українські 
справи. Але це в жадному разі 
не є рішальне. Власне таке ста-
яовище УКК дозволяє йому о-
бороняти українські інтереси 
без будь-яких партійних оку-
лярів чи пересудів. Члени У. 
К. К., особисто й групово неза-
інтересовані в міністерських 
портфелях, ані в жадних ін-
ших, кажучи трівіяльно, „по-
садах" чи „почестях", зв'яза-
них з „найвищим цредставниц-
твом", а тільки виключно в са-
мому успіху українських виз-
вольних змагань. Тому теж У. 
К. Комітет має повне моральне 
право вимагати у своїй праці 
льояльности і повної піддерж-
ки з боку всіх американських 
українців та їх груп й інститу 
цій, без огляду на' їхнє відно-
шення до УНРади та Держав-
ного Центру, і він їх у великій 
більшості має. 

Відношення УКК до УНРади. 
ЎЌКомітетові найчастіше ро-

биться з української о боку за-

(Закінгення зі сторони В) 
киди, що він не співмірно під-
держує одну чи другу украін-
ську політичну групу в Европі. 
Але ці закиди повинні бути 
скеровані насамперед на адре-
су цих груп, що досі не потра-
пнлн об'єднатися, мимо вираз-
вих бажань в цьому напрямку 
українського загалу, мимо ак-
тивної праці під тим кутом теж 
ЎЌКомітету, разом з обєднаии-
ми в ПАУКонференції крайо-
вими репрезентаціями україн-
ців інших американських країн 
та мимо наявних вимог добра 
української справи. Власне в 
ім'я першого і основного обо-
в'язку в синтезі д-ра Шлемке-
вича, обов'язку супроти Укра` 
їни, та з узглядненням своїх 
зобов'язань, як репрезентації 
певної частини американських 
громадян, УКК не може роз-
гублюватись в запропонованій 
д-ром Шлемкевичом дальшій 
синтезі українських зобов'я-
зань. ЎЌКомітетові закидаєть-
ся, що він в останньому ‚.во-
знвся" з представником УГВР, 
але раніше він „возився" до 
Вашингтону так само з пред-
ставниками УНРади та по-
везеться з кожним іншим, хто 
тільки може причинитися до 
актуалізації української виз-
вольної проблеми в амернкан-
ських урядових колах та в аме-
риканській суспільності. Це 
належить до обов'язків і цілей 
ЎЌКомітету. 

Ясно, що ці поїздки до Ва-
шингтону допомогли б україн-
ській справі багато більше, як 
5и не було роздору між україн-
цями в Европі. Але за це УКК, 
як американська установа, не 
відповідає. Це вже діло тих, 
які вважають себе „репрезен-
тантами краю". 

Яке відношення УКК до У. 
Н. Ради? Це окрема проблема 
і до неї ми в свій час поверне-
мо. На цьому місці хочемо толь' 
ки пригадати останні резолю-
ції УКК і ПАЎК, які недво-
значно заявляють, що УНРаду 
вони вважають „центральним 
українським представництвом" 
на міжнародному терені та 
найповажнішим об'єднанням 
українських сил на еміграції 
Але сам УКК діє як цілком 
незалежна іституція. 
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Sunday, June 24, 1951 
at 3 o'clock 

ON THE CHURCH GROUNDS, 675 So. 19th St., NEWARK, N.J. 
— Music hy — 

OLEY BROTHERS ORCHESTRA 
Admission - - 75 cents 
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ВІДНОВЛЕННЯ УКРАШСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 
h В програйў входять промови в українській І антяЯІськНІ мовах. 
Я виступи иішаяого хору ‚^оян" та мужеемюго хору 2-го Відділу 
Я ООЧСУ. орхрстри Осередку СУМА їм. ген. Тараса Чуприпкп, де-
1 клямвдН та сольоспівн. 

Запрошуємо громадянство Ню Иорку та метрополітальноі окру-
3 ги своєю масовою участю звеличити цю маніфестацівну академію. 
1 Нехай не забракне нікого, кому дорога справа Українсько! Дер-
9 жавностя! ' - Комітет. 

цію українського народу — йо-
го Державний Центр на вн-
гнанні — Українську Націо-
нальну Раду, Уряд, Українсь-
ку Запільну Боротьбу. 

В якій би країні ми не жили, 
ми повинні єднатися коло ук-
раїнських громад та обраних 
представництв і брати в них 
активну участь, почувати, що 
то ваші, українські представ-
ннцтва і добиватися, щоб вони 
були гідні нас 

Через те, що багато чесних 
українців відходить від гро-
мадської праці, часто комітети 
опиняються в руках невідпо-
відннх людей. Добиваймося ж 
щоб наша репрезентація всю-
дн, де б ми не жили, була дій-
сно гідна українського народу, 
не відходьмо від громади. 
Будьмо дисциплінованими у 
вплатах національних датків, 
щоб наші вкладки не пішли 
марно. 

Підтримуймо нашу церкву, 
дбаймо за релігійне вихован-
ня нашої молоді. Підтримуймо 
нашу культуру, нашу науку, 
наших артистів. 

Дбаймо за українську пре-
су: передплачуймо українські 
часописи, купуймо українські 
книжки. 

Не забуваймо, що тільки у 
вільних країнах світу, тільки 
поза залізною завісою можли-
вий розвиток української 
культури, задушуваної тепер 
на батьківщині. 

Не губімо один одного, будь-
мо, як одна родина. Пишімо 
один до одного, обмінюймося 
думками, помагаймо один од-
ному в біді. 

Дорогі друзі з Герфи! Доро-
гі земляки! Я вірю, що ми не 
розгубимося в широкому світі, 
а станемо гідними членами ук-
раїнського вільного суспіль-
ства світу. Ми були непохитні, і 
як нас замкнули в залісненій' 
ущелині Герфн, будьмо ж не-
похитнимн і відданими україн-
цями до смерти. З глибокою 
пошаною, вірою і надією на 
всіх. 

Семен Чалишев 
Колишній Комендант Бара-

ку ч. 1 у Герфі. 

Досвідом виправдане поступо-
вання. 

Немає noTpeoTf доказувати, 
що таке унезалежнення амери-
кансько - українського пред 
ставництва від українських 
внутрішньо-партійних комплі-
кацін в минулому, теггерішньо-
му і майбутньому є найбільш 
корисним для української 
справи. Голос д-ра Шлемкеви-
ча з підкресленням значення 
УНРади та спроба скерувати 
туди окрему увагу УКК не є 
одинокою. Подібні голоси на-
віть в останньому залунали 
теж з підкресленням інших 
факторів у внутрішиьо-полі-
тичному українському житті. 
Не треба бути аж пророком 
для передбачення, що в тій са-
мій хвилині, якщоб УКК від-
ступив на один крок від свого 
— підкреслюємо — принципу, 
він опинився б в партійно-ук-
раїнській метушні та в поло 
женні, в якому вся або біль 
шість енергії та можливостей 
пішли б на партійні противо-
річності, коштом загально-ук-
раїнських інтересів та їх оборо-
рони. Структура і принципи 
ЎЌКомітету вможливлюють бо 
кожному а м ерикансько-укра 
їнському ўгрупуванню, без 
огляду на його — скажімо — 
симпатії, включитися в спіль-
ну акцію УКК, в найменшому 
не резигнуючи зі своїх спеці-
яльннх поглядів. І в цьому 
чергова велика вартість цеї ре 
презентації, її сила і значення. 
Як в Америці побіч зоряного 
прапору може вільно майоріти 
кожний інший національний 
прапор, так і в УКК під тим са-
мим зоряним і українським 
жовтоблакитним прапором мо-
же для їх спільного добраісла-
ви працювати кожний амери-
канськнй українець, без огля-

ПРОГОЛОШЕННЯ 
Маніфестаційннх Зборів в-

шанування пан'яти Снмона 
ПЕТЛЮРИ, Голови Українсь-
кої Соборної Держави та Го-
ловного Отамана Військ Ук-
раїнської Народної Реслублі-
кн, що були скликані, дня З 
червня 1851 року, Громадсь-
кнм Комітетом Українських 
Організацій Метрополії Ню 
Йоку в 25-ту річницю тра-
гічної смерти. 

Двадцять п'ять років тому 
трагічно загинув СИМОН ПЕ-
ТЛЮРА, Голова УкраїнськоЃ 
Соборної Держави та Голов-
ннн Отаман Військ Українсь-
кої Народної Республіки від 
куль б о л ьшевнцько-московсь-
кого агента. ^ 

Москва не могла стерпіти, 
що Український Народ, голо-
сами своїх представників, вня-
внв волю до самостійного жит-
тя у своїй Суверенній Собор-
ній Українській Державі і 
створив Самостійну Українсь-
ку Народну Республіку та що 
акти суверенности й соборно-
сти Українського Народу були 
проголошені на всіх українсь-
ких землях. 

Большевицька Москва напа-
ла на Україну, яка в нерівній 
боротьбі, без зрозуміння й під-
гримки зовнішнього світу, не 
могла встояти проти перева-
жаючого ворога і сталося так, 
що м о сковсько-большевицькі 
війська окупували українські 
землі. 

Самостійна Д є м о кратична 
Українська Держава була пе-
реможена, але неупокорена і 
СИМОН ПЕТЛЮРА остав на 
чолі визвольної боротьби, а 
після його трагічної смерти 
став символом українських ви-
звольних змагань за Самостій-
ну Соборну Державу Україн-
ського Народу. 

Відтоді більш як ЗО років, 
провадить Український Народ 
завзяту боротьбу за визволен-
ня України, за демократичні 
права і вільності, за суверен-
ність та̀  проти чужої окупації. 
Визвольна боротьба прова-
диться безупинно як на укра-
їнських землях, так і поза ни-

мя, і вона зажадала від укра-
інського народу мільйонові 
жертви людського життя і не-
вимовні жертви матеріальні. 

Зібрані на маніфестаційннх 
вборах схиляють голови перед 
усіми жертвами визвольної 
боротьби, зокрема перед геро-
ями Армії Української Народ-
ної Республіки, Української 
Повстанської Армії та Україн-
ської Головної Визвольної Ра-
дн, які на українських землях 
продовжували й продовжують 
по нині збройну боротьбу про-
ти окупанта. 

Зібрані на маніфентаційних 
вборах складають поклін па-
мяті СИМОНА ПЕТЛЮРИ, 
великого 'енна українського 
народу та прирікають вірність 
ідеям свободи, волі Самостій-
ної Соборної Держави, за які 
Покійний боровся і своє жит-
тя віддав. 

Зібрані прирікають повну 
підтримку Урядові ЗДА в його 
боротьбі проти комуністично-
го імперіалізму та за демокра-
ТЬ"іНІ вільності всіх Москвою 
поневолених народів і просять 
повести ту боротьбу аж до ос-
танньої перемоги. 

Зібрані закликають усіх бра-
тів по крові та колишніх укра-
їнськнх горожан інших націо-
нальностен, що розсіяні по ці-
лому світу, об'єднатися в тій 
боротьбі. 

Зокрема ж звертається до 
Української Національної Ра-
ди, як представниці традицій-
ної тяглости Української Дер-
жавної й Соборної Сувереннос-
ти, поробити всі заходи для 
широкої концентрації націо-
нальннх сил з метою поснлеи-
ня дальшої визвольної бороть-
би. 

УВАГА! - НЮ ЙОРЌ І ОКОЛИЦЯ! 
ВСІХ, що бажають гарно забавитись, КУРІНЬ УСП-ів 

„ЧЕРВОНА КАЛИНА" запрошує на 

ПЛАСТОВУ ЗАБАВУ 
В СУБОТУ, 23. ЧЕРВНЯ (JUNE 23) 1951 P. 

В САЛІ ЦЕРКВИ СВ. ЮРА при 6-ій вул. в НЮ ИОРКУ 
Буфет у заряді плястуиок. — Музика п. Геятоша. " 

Початок у ѓод. 8:80 ввечорі. Вступ $1.06. 
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ду на те, під якою партійною 
вивіскою він сам стоїть, оче-
вндно з виключенням комуніс-
тів. Практика і досвід виказа-
ли, що це єдино правильний і 
єдино оправданий шлях. 

. Звичайно, цілої цеї пробле` 
Матнќя ЎЌКомітету в ўкрашсь-
кій політиці не можна вичер-
пати навіть в довшій статті. І 
тому теж, вітаючи засаднячо 
кожну дискусію і критичні за-
вваги на цютему, ми звертаємо 
увагу тільки на основні про-
блеми. Можна мати всілякі 
претенсії до праці УКК, чи до 
його особового складу, але їх 
критика матиме позитивне 
значення і вартість тільки то-
ді, як вона виходитиме з пра-
вильних заложень, як вона у-
свідомлятиме собі те, що ми 
назвали б основним принци-
пом чи концепцією УЌЌ, бо 
тільки на підставі правильних 
заложень можна поросити 
правильні висновки. 

На закінчення хочемо ще 
підкреслити нашу свідомість 
евентуальної н є популярносте 
деяких наших вияснень серед 
загалу не в усіх справах і не 
цілком ще Зорієнтованої нової 
іміграції. Але ми переконані, 
що її політична мудрість та її 
патріотизм, разом з довгим 
вже досвідом їх попередників, 
допоможуть їм ці справи збаг-
нути далеко швидше, ніж це 
— признаємось — доводилось 
колись багатьом з нас із тих 
наших піонерів, що серед най-
трудніших обставин з успіхом 
промощували тут шлях укра-
їнській правді. 

Бути членом Українського На-
родного Союзу, значить нале-
жати до такої української орга-
пізації, яка об'єднала в Амери-
ці й Канаді найсвідоміпіі укра-
їнські сили в один ідейний мо-
ноліт та поставила його на 
служб'у нашим країнам та на-
шому поневоленому україн-

ському народові. 

В ДЕСЯТЬЛПТЯ ВІДНОВЛЕННЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАБН0СТИ 
УКРАЇНЦІ! 

Дня ЗО. червня 1941 року, десять років тому, Народ-
ними Зборами у Львові проголошено Акт відновлення 
української державносте і створено тимчасове Державне 
Правління для Західних Земель України, яке мало зго-
дом підпорядкуватися українському національному уря-
дові, створеному в столиці України Києві. 

Проголошено цей Акт в розгарі другої світової війни, 
кілька днів після започаткування німецького походу на 
Схід. Проголошено його за почином Організації Україн-
ських Націоналістів і волею Народних Зборів у Львові, 
що її підтвердили потому масові зібрання і маніфестації 
населення Західно-Українськпх Земель, звільнених від 
московського окупанта. 

Сталося це проти волі і проти політичних інтересів 
нового окупанта України гітлерівської Німеччини, адмі-
ністраційна і поліційна влада якої доклала всіх зусиль і 
заходів, щоб добитися відкликання й уневажнення Акту, 
а коли вони не довели до нічого, застосувала проти ініці-
яторів Акту і членів Правління терор — вязинці, кон-
центраційні табори і розстріли. 

Відновленням української державносте иавязано до 
великих традицій української державносте в минулому, 
зокрема до традицій визвольної боротьби в 1917—1919 
роках, та великих актів цієї боротьби — проголошення 
Самостійносте України 22. січня 1918 року і проголошен-
ня Соборностіѓ Українських Земель дня 22. січня 1919 р. 

Водночас Акт ЗО. червня започаткував боротьбу Укра-
їнської Повстанчої Армії проти московського і гітлерів-
ського окупантів і дав спонуку — - після насильної лікві-
дації німцями західно-українського Правління — до по-
стання українського підпільного ларляменту — Україн-
ської Головної Визвольної Ради, що кермує політичною 
боротьбою Українців на рідних землях досьогодні. 

Ўсвідомім же значення цього Акту відновлення укра-
їнської державносте, з якого зродилася сьогоднішня ге-
ройська боротьба Української Повстанчої Армії, яка чи-
нами і боями своїми здивувала і захоплює світ. Відзначім 
його врочистими святкуваннями — сходинами, зборами, 
академіями по всіх українських осередках на території 
Злучених Держав. Заманіфестуймо тим свою єдність з 
ідеалами, за які боряться і покладають головами найкра-
щі сини українського народу в рядах Української Пов-
станчої Армії. Допоможім їм відзначенням памятного 
Акту виконати заповѓг Головного Команданта ЎПА сл. 
п. ген. Тараса Чупринки „не посоромити української 
зброї" і добитися нею створення Української Самостійної 
Держави. 

Ню Порк, Н. П., в червні 1951. 
І`оловна Управа 

Організації Оборони Чотирьох Свобід України. 
ТЧГГТГТГ?ТТТ?Ц?Т?ГЧТТГТФТТЏТТТГТТТТТ?ТТГГ?ТТТТ?ТТТТЏ 

У В А Г А ! 
КОРАБЕЛЬНІ КАРТИ 
вступу по 2 дол. для доро-
слнх та по 1 дол. для дітей 
на Морську Прогульку в ие-
ділю, 24. червня ц. p. (Sun-
day, June 24, 1951) МОЖНА 
НАБУТИ ЩЕ ОДНУ ГО-
ДИНУ ПЕРЕД ВІДПЛИ-
ВОМ КОРАБЛЯ "John А. 
Mcseck" в порті Newark (ом-
нібус No. 4), відплив година 
8:45 рано та порт New York, 
Battery Park Pier "А", від-j 
плив година 10:15. 

Комітет. 

УВАГА! - НЮ ЙОРЌ І ОКОЛИЦЯ! 
СТУДЕНТСЬКЕ Т-ВО „СМОЛОСКИП" 

в н ю ИОРКУ 
: : : влаштовус : : : 

„СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ" 
в иа.мять сьомої річниці трагічної ѓмерти свого Патрона 

ОЛЕГА ОЛЬЖИЧА 
Академія відбудеться 

В СУБОТУ, 23. ЧЕРВНЯ 1951 Р. 
година Й-ма ввечорі 

В ДОМІВЦІ ОДНУ, 20 ST. MARK'S PL., NEW YORK. 
Просимо В.Ш. Громадянство взяти участь. — Управа. 

КОМЃЃЕТ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ В НЮ ИОРКУ 
подає до відома, що 

В СУБОТУ, ЗО. ЧЕРВНЯ 1951 P.. В ГОД. 7. ВВЕЧОРІ 
В BEETHOVEN HALL, 210 EAST 5th STRET, NEW YORK CITY 

: :: : відбудеться : :: : 

ЗАГАЛЬНЕ ЗІБРАННЯ В СПРАВІ 
ПРИДБАННЯ ВЛАСНОГО ДОМУ 

Проситься всіх Громадян, що їм лежить ця справа на серці, щоб узяли участь 
у зібранні. З окрема всі організації й товариства щоб вислали своїх представників. 

Програма нарад: 1. Звіт комітету з підготовчої праці; 2. правие оформлення Това-
риства У. Нар. Дому; 3. вибір дирекції; 4. справа складення завдатку і заключення кон-
тракту; 5. плян сплати ціни купна. 
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П Р А Ц Я 

ПОТРІБНО ПОРТЕРЊ 
вечірня праця в офісових бу-
дннках, стала праця, добра 
платня. 

АСЕ CLEANING CO. 
307 — 5th Ave (near 31st St). 

NEW YORK, N. Y. 

ПОТРІБНО ЖІНОК 
чистити офіси. Вечірня праця, 
стала, добра платня. 

АСЕ CLEANING CO. 
307 — 5th Ave (near 31st St). 

NEW YORK, N. Y. 

9 Р О З Ш У К И # 

Пошукую рідких 1 знаЛомнх з села 
Царннське, пов. Сянок, а головно 
брата ДМИТРА ВОЗНЯК з того ж 
села. Шукає Лнші Возімќ, замужна 
Сатан. Прошу писати на адресу: 

GRhUOR SAGAN 
325 Ave., Е., Bayonne, N. J. 

Вступайте в елени У. Н. Союзў 

Ф Професійні оголошення 9 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лікуємо без операції. Переводи-
мо аналізу ќрови для супружних 
дозволів. — Офісові годний: Що-

дня від 10 рано до в:45 ќвечорі. 
В неділі від 11. до 1. іюиол. 

Егзамінація $8.00. 

Д-р М. МАИЗЕЛ 
лікус гострі Й застарілі недуги муж-
чин 1 жінок, шкірні, загальне ослаб-
ления, нирки ft міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу крони ft сечі. 
Провірка $3.00. 

107 Е. 17th St„ NEW YORK CITY 
коло 4-тої Евеню 1 Юнюн Сквер. 

Годќиш: Щодня 10—1 слолудня 1 
4—7. В неділі зачинено. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

PROC BEAUTY SALON-
166 Second Ave., N. Y. C. 

AL. 4-8675 Near 11th Street 

НАИЛУЧШУ 
Українську або амернкан-
ську машинку до писання 

Найскорше, і найдешев-
ще зараз можете набути в 
СУРШ. 

_ ^ - ^ ^ П и ш і т ь по 
%jj 3 4 Інформації. 
Ж Ћ SURMA 

М у 11 East, 7th St 
І Н W New York 3, 

```—^JЎ N. Y. 

H Ю A P K, 
Е Л И З A B E T 

І О К О Л И Ц І ! 
Замовляйте на зиму 

ВУГІЛЛЯ 
Т Е П Е Р 

Щ А Д І Т Ь Г Р О Ш І ! 
К л и ч т е 
SHUMEYKO FUEL CO. 

UNionvllle 2-5244 UN. 2-8036 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСІВ 

ОАМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ, ч 

OR. 7-8951 
КУРСВ МЕХАНІКИ 

КЎРОН П Д И АВТАМВ 
Постараймося для Вас про вѓзамін 
Яайсевсу. Наші учні дістаќѓть 
дипломи. Помагаємо в одержан-
ато праці. Інструкції в українській 
І —ганській мовах. К У Р С И 
ДЮННІ, ВЕЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ 
Інструктори фитіиці Зав. в 1016. 

L, TYCHNIEWICZ, директор 

Metropolitan Anto School 
156 — 2nd Ave^ бжвдов 16th Bt 

NEW YORK CTTY 

КЛІВЛЕНД, Огайо 
К)пілгй Т-ва їм. І. Франка, SS4 від. 

УНСоюзу 

25-літнг. існування Т-ва їм. І. 
Франка, 334 відділу УНСоюзу, відз-
начено ювілейною імпрезою, яка 
відбулась 2" травня в У. Н. Домі 
при участі членів та гостей, а зо-
крема головних урядників УНСою-
зу: заст. предсідника Ґеновефи Зе-
пко-Жсребняк і гол. урядника Дми-
тра Шмагали. З головної канцеля-
ріі прибув д-р Л. Мишуга 1 зло-
жив привіт від Головної Екзекути-
ви, а теж виголосив святочну про-
мову на тему ідейних завдань УН-
Союзу. так тісно зв'язаних з тими 
ідеями, які голосив Іван Франко. 
Ще згадав, що Франко виявив 
також велику любов і до тих неща-
сннх, що мусіли покидати рідну зе-
млю з нужди, заповідаючи понад 
50 років тому, яку велику вони ще 
колись зроблять політичну прислу-
гу українському народові. Гол. мі-
стопредсідннця, Г. 3 . Жеребняк, 
звернулася англійською мовою до 
молоді, вказуючи на матеріяльні та 
моральні користі з членства в УН-
Союзі, а також на видання Сою-
зу про Україну в англійській мові, 
Юкрейн Віклі й т. п. Гол. радний, 
Д Шмагала, складаючи привіт та 
побажання, говорив про політичну 
та матеріяльну допомогу, яку дас 
членство УНСоюзу, коли приходнть-
ся боронити українську справу, чи 
вести таку акцію, яку веде ЗЎАД-
Комітвт. На його внесення переве-
дено збірку на політичну акцію У-
ККомітету. Предсідник 334 відділу, 
М. Задерецький. отвираючн свято, 
згадав за добру працю, яку вело 
Т-во ім. І. Франка впродовж свого 
існування. Довший звіт з діяльно-
сти членства і фінансів товариства 
склав фін. секретар С. Морозовнч. 
Перших 10 членів до товариства зо-
рганізували М. Задорецький і В. Ре-
пужииськнй. Між першими урядни-
камн відділу були М. Задерецький, 
предсідник. М. Дмитрів, фін. се-
кретар. М. Гомзяк, капіср. і рек. сек-
ретар М. Ковталюк. На народні ці-
лі дало Т-во $715, а запомог хво-
рнм виплатило на суму ^4.833. а 
з каси УНСоюзу $1.875. Відділ 
складаѓться тепер з 220 дорослих 
членів і 160 дітей. Головою с М. 
Задерецький. фін. секр. і касіср — 
С. Морозовнч. рек. гекр. І. Жук. 

Привіти з дарунками складали п. 
Голубець від 112 відділу, п. Пулќ 
від 295 відділу з Акрон і п. Сте-
панек з 336 відділу. 

На самім початку хор укр. пра-
вославноі церкви під проводом п. 
Володимира Лаха відспівав низку 
милозвучних українських пісень. З 
довшою програмою виступили тан-
цюристи під проводом п-ні Ост-
роніг, які відтанцювали цілий ряд 
різних танків. Це був виступ моло-
деяьких учнів балетної школи. П6-
но)ія в танки п Терентюк. Це була 
свого роду новість. При кінці ви-
ступили маленькі учні школи Авра-
менка під проводом п-иі Вобечко 
й танцювали так завзято, що на са-
лі аж греміло від оплесків. 

Свято закінчено відспіванням 
‚.Ще не вмерла". Предсідник ще 
спростував помилку, яка ‚‚вкралась" 
в ювілейну програму, де критику-
сться ‚.Орден", а не УРСоюз. Збір-
ку на ЎЌКомітет перевели пп. Те-
рентюк і Левицький та п-ні Заде-
рецька і Пашковська. Пожертви 
склали: по $5: І. Пашковський, М. 
Колодій, Д. Шмагала; по ЯЗ: Т. 
Купчович; по $2: Л. М., Ванас, IL 
Модний, С. Морозопич, В. Пулќ, М.̀ 
Задорецький; по 81: М. Щупак, М. 
Матиішин, Г. Жеребняк, І. Папула, 
В. Чопко, Г. Оленчук. Г. Іваськв-
вич, М. Шихін, І. Кухта, М. Федор-
чак, В. Репужннський. Г. Кальни-
цькнй, Г. Демкович, Г Зявінський, 
П. Греськіп, М. Куць, І. Панас, М. 
Таврійський. М. Писклнвець, О. 
Бойчук. М. Левицький. М. Ждав, 
І. Клнм. Та^Імегон, М. Мазниќ, І. 
Курч (мол) , А. Кузнк, Розалія 
Папа. И. Стаеів, І. Лазірко. І. Ман-
дас. М. Мовчко, Р Павлишин. Ра-
зом з дрібними датками $74,60. 

С. М. 

рушливі переживания Микити в ак-
ті його розкаяння й трагічного кін-
ця. 

Гра всіх інших аматорів, як по-
чатківців. виявила добре знання 
ролей та намагання передати душс-
вні настрої виконуваних персона-
жей. що інколи, місцями вдавалось, 
зокрема М. Козинець у ролі Марії, 
Л. Кривенку у ролі Миколи, Ліді у 
ролі Одарќи. 

Чи не краще вдалась масова сце-
на вечорниці з дотепними жар-
тами, співами і танцями. Група тан-
цюрнстів. хлопців і дівчат, вправно, 
з молодечим завзяттям виконали 
‚‚Гопак" та ‚.Метелицю". 

Відрадне явище, що в танцях бра-
ла участь і молодь староіміґрант-
ська, тут народжена. Молодь почя-
нас зживатись. Недоставало ново-
імігрантської галицької молоді. Ад-
же с такі, що поділяють завдання 
ОДУМ'у, підтримують Державний 
Центр — УНРаду і могли б працю-
ватн не тільки в драматичному гур-
тку, а і в лавах ОДУМ. 

Ініціяторам треба запобігти, щоб 
не сталось відокремлення наддніп-
рянської молоді за відомим злим 
прикладом. Об'г.днаннмн силами бу-
де забезпечений надалі ще більший 
успіх. 

І. Сенета 

ТРЕНТОН. Н. Дж. 
Драматичний гурток 

З ініціятнви відділу ОДУМ в 
Трентоні засновано тут драматич-
ннй гурток. нВнп 20 травня ц. р. в 
залі православної парафії дав пер` 
шу виставу „Дай серцю волю, за-
веде в неволю" — М. Кропивниць-
кого. Керує драматичним гуртком 
п. О. Кириченко, а йому допомагав 
у режисурі п. М. Понеділок, б. ар-
тист драматичної студії И. Гірняка. 

На підготовку ціг.І вистави вкла-
дено багато організаційних і твор-
чнх зусиль, щоб З аматорів, молодих 
хлопців і дівчат осягнути помітяо-
го, як на перший раз, успіху. Гля-
дачі сприйняли виставу з великим 
задоволенням. Особливо виділились 
гарною грою М. Понеділок в комі-
чній ролі парубка Івана і О. Кнри-
ченко у ролі Микити. 

Постать Івана (М. Понеділок) ви-
явлена не тільки безжурною в своїй 
недолі дотепного жартівника, але 
1 як людину високих моральних цін-
ностей, в якої під латаною свити-
ною б'сться щире серце, що болів 
не так власним, як чужим горем і 
саможертвенно допомагас в неща-
сті інших. Також постать Микити 
(О. Кириченко і розкрита в усій 
повноті його свавільного, лихого ха-
рактеру. Зокрема переконливо від-
твореиі глибоко - психологічні, зво-

ПРО#, д-р МИКОЛА ПОЛЕВСЬКИИ 
ЛЕКЦІЇ НА ФОРТЕПІЯНО 

В ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКОМУ ЌЛЮБІ 
(149 Second Ave., New York 3 ) 

Запис та інформації в Ќлюбі по середах від 6 до 7:30 год 
ввечорі або щодня через телефон: TRafalgar 3-9487. 

ПРИ ЗМІНІ МЕШКАННЯ В НЮ ПОРЌУ 
АБО ПЕРЕСЕЛЕННІ ДО СТЕИТІВ: 

N E W Y O R K P E N N S Y L V A N I A 
N E W J E R S E Y C C O N N E C T I C U T 

КЛИЧТЕ УКРАЇНСЬКЕ 

П Е Р Е В О З О В Е БЮРО 
В. E. ВОГАЧЕВСЬКОГО 

208 EAST 6th STREET, NEW YORK 3 , N. Y. — TEL OR. 32484 

„ЗА ТРУДОВУ ДОБЛЕСТЬ" 

Указом президії верховного 
совсту СССР „за одержання 
високих урожаїв в 1950 р." ор-
денами та медалями нагоро-
джено групу передовиків сіль-
ського господарства Львівсь-
кої та Тернопільської облас-
тей. Ордени Леніна отримало 
двоє людей, орден „трудового 
червоного прапора" — 20 лю-
дей, медалі „за трудову доб-
лесть" — 103 та „за трудову 
відзнаку" — 173. Щоб краще 
старалися у колгоспах... 

„БОНОВІ ЗАСЛУГИ" 
М. С. Гречуха в ролі голови 

президії верховного совсту УС-
СР дня 5. 5. в Києві вручив 
ордени червоної зірки та ме-
далі „за бойові заслуги" ще 
одній групі НКВД-истів та 
МДБ-истів. Гречуха нагоро-
джених поздоровив і побажав 
„нових успіхів у роботі". 

Це гарна робота, коли за неї 
дають медалі „за бойові заслу-

ЗАКЛИК 
ДО УКРАЇНСЬКОГО 

ГРОМАДЯНСТВА 
Наша Рідна Земля, наша рідня, 

наші брати по крові перебувають 
сьогодні під владою жорстокої мос-
ковськоі сваволі. 

Та сваволя і ллидеине, стерорнзо-
ване життя загрожують сьогодні 
всім демократичним країнам, ро 
мільйони людей по цей бік ще не 
знають 1 не можуть уявити яким г. 
життя за залізноќї заслоною. В 
той же час пропаганда Москви і П 
наймитів - п'ятнколонників, корнс-
туючись демократичними свобода-
мн, активно діс на заході, готуючи 
удар в спину своїй батьківщині. 

Ми не масмо прана мовчати, ми 
повинні заговорити голосно перед 
англомовними читачами і співбесід-
никами про те невільництво, яке ба-
чили на власні очі й переносили 
на власному горбі в царстві Ста-
ліиа. 

В квітні місяці зорганізовано ан-
гломовне в-во ‚‚Фрі Ворлд Паблі-
шінґ Ко." в Торонто, що поставило 
перед собою завдання: розповісти 
максимально можливій кількості 
англомовних читачів нашу украін-
ську правду; викрити перед ними 
фальш московської пропаганди; о-
стерегти людей заходу перед ко-
муністичною небезпекою. 

Наші видання йтимуть з редак-
ційною допомогою відомого радіо-
коментатора СВС і редактора за-
кордонких справ „Сатердей Найт" 
— Вілсона Вудсайда. 

Ця важлива акція, особливо на 
початку, потребуѓ, активної підтрим-
ки української громадськосте. 

Наші видання першого пляну: 
1. „Москав'с Драйв фор Ворлд До-

мінейшен" — брошура, оріснт. 64 
crop., ціна 50 ц. Уже в продажі. 

2. Вон оф дн 15 Міліпн" - книж-
ка, оріснт. 250 стор.. виходить з 
друку в жовтні ц. p.. ціна 2 дол. 

Дальші видання в підготовці. 
Не маючи допомогових фондів 

ні від кого, ми ставимо перед собою 
завдання — видати наступно ви-
дання коштом попереднього. 

Допоможіть нам. передплатіть 
кілька примірників нашого першо-
го (а при бажанні І другого і ви-
дания і передайте їх своїм знайо-
ннм — англомовним читачам, як-
що Ви вважаєте нашу роботу до-
цільною. 

Допоможіть нам громити москов-
ську фальшиву пропаганду! 

Виконайте моральний обов'язок 
перед вашими братами за залізною 
заслоною! 

Відповідальний за В-во — М. 
Приходьмо. 

Замовлення шліть з відповідною 
оплатою На адресу: 

Free World Publishing Co., 
Box 462, Term. A, Bay Front 
Street, TORONTO, CANADA 

ДОБРА НОВИНА ДЛЯ УКРАЇНЦІВ! 
Одиноке і правдиве 

КАГОР ВИНО 
Таке популярне на Україні, що тепер виробляється 

і можна його дістати в Америці. 
Флишка — $1.47, 172 галова - JS.00 1 Галон $6.86 
Якщо ие можеѓ‡ його купити в склепі шшнтків у ВМПІІ 

дільниці, клятѓе: CHELSEA 2-1683. 
INC. о ЗАСНОВАНО 1892 LUCIEN ARDIN NEW YORK 11, N. Y. 

NEW YORK and NEW JERSEY 

АСЕКУРАЦІЯ 
Домів, склепів і убрання від огня;- біжутерії, кожухів 
(furs), фотографічних апаратів та убрання від крадіжі; 
вікон в склепах від розбиття як також від всяких вн-
падків в склепах і на хідниках перед склепами; автомо-
білів від огня, випадків та крадіжі. Також асекуруємо 

від всяких нещасних випадків та хворіб. 
Ласкаві зголошення в справі всякого роду асекурації 

та продажі і купва домів, принимаєио в нотаріальнім 
Бюрі Стефава Ковбаснюка. 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
Insurance Broker 

277 E. 10th Street (коло Евні A) New York 3, N. Y. 

ШИФКАРТИ 
ПРОДАЄМО ВСІ КОРАБЛІ. 

ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачўемо на остаи-
ній почті. 

АФІДЕВГГИ, петиції та інші потрібні документи на спро-
ваджеиня кревних і знайомих до Америки аі скн-
тальпщни та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРШЛЬНОГО БЮРА. 
S. KOWBASNIUK 

277 EAST 10th ST., (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 

ДО ВСІХ „УКРАЇНСЬКИХ 
УЧИТЕЛЬСЬКИХ ГРОМАД" 

У З Д А ! 

У зв'язку із плануванням 
праці на шкільному секторі та 
підготуванням Загального З'ї-
зду Українських Учительських 
Громад, просимо подати корот-
к іінформації про свої організа-
ції та дотеперішню працю, як 
теж свої погляди відносно цен-
тралізації дальшої праці. 

Адресувати голові Учнтель-
ської Громади в Ню Иорку: 
Д-р В. Калина, 747 Е 9-та стр., 
Нй Иорк 9, Н. И. 

(ПОСМЕРТНІ ЗГІДЌНІ 
Дня 19. червня 1951 р. помер 

у 65-ому році жнттн 
СТЕФАН ЗЛБЛОЦЬКІПІ, 

член Тов. Зап. Січ, від. S2S в 
Бруклині. Н. Н. 

ПокІДииД роджений в Мостах 
Великих, пов. Жовќна. Полишив 
у смутку дружину Лілію, сина 
Франка і дочку Геновефу. 

Похорон відбудеться в суботу, 
в 9-ій год. рани з похоронного за-
ведения до церкви єн. Духа, а 
відтак на кладовище св. Івана. 
— в. и. п.: 

II. Малицький, секр. 

Дня 8. червня 1951 р. помер у 
81. р. життя член Бр. св. Васялія 
15.м.. від. 8? У. Н. Союзу в Лаи-
кестер, Н. И., 

СЕМЕН МАКСИМИЌ. 
До Союзу вступив у 1898 p., а 

до Америки прибув 1894 р. Ио-
кійинй роднві'л в селі Куляшне, 
пов. Сяніќ, Зал. Україна. Поли-
шнв у смутку жінку Анну, 8 си-
нів і 8 дочки, 14 внуків 1 5 прав-
нуків. Був основннком від. 87 У. 
Н. Союзу в Ланкестер в 1905 р. і 
був теж першим його секретарем. 

Похорон відбувся 12-го червня 
при участи родини, членів Бр. і 
знайомих з укр. ќатол, церкви св. 
Василія В. на цвинтар St. Mary's. 
— в. и. п.: 

'В. Максимиќ, чл. від. 

Дня 10. червня 1951 р. помер по 
довгій недузі у 61. році життя 

ІВАН СТЕК, 
член Тов. Запорозька Січ, від. 155 
У. Н. Союзу в Перт Амбой, Н.Дж. 

Покійний походив зі села Чер-
че, пов. Рогатин. Був членом У. 
Н. Союзу від 1911 р. Оставив у 
глибокім смутку дві замужні доч-
кн І дві сестри пані Коритќо І 
Космина. 

Похорон відбувся 15-го червня 
при участи родини, кревних І 
членів Той. Запор. Січ. Тлінні 
останки похоронено на гр.-катол. 
цвинтарі и Перт Амбой. — В. 
Н. II.! 

М. Чумер, секр. 

ЖШКИ МАТИМУТЬ ПРАЦЮ 
Вашингтон. — Якщо тепе 

рішні світові обставини будуть 
далі тривати, в наслідок чого 
далі зростатиме оборонна про-
дукція, то кількість жінок на 
всіляких роботах у ЗДА пере-
вершить число робітниць за 
другої світової війни, яке ввно-
сило 20,500,000. Це заповідає 
Жіноче Бюро при департамен-
ті праці в своїй брошурі „За-
труднення жінок в період Часу 
Необхідносте". Брошура дора-
джує негайний вишкіл для жі-
нок у різних ділянках продук-
ції, щоб зробити їх готовими на 
всякий випадок. 

Џ Італійські баптисти зголосили 
протест, вважаючи, що уряд ставить 
їм перешкоди, домагаючись попе-
реднього дозволу на будову балтн-
ських церков, хоча таких вимог не 
ставиться іншим віровизнанням. 

BUY U. S. SAVING BONDS! 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 1 . 1 . СОЮЗУ 
ПЕРТ АМБОИ, Н. ДЖ. — Півріч-

ні збори Вр. св. О. Николая. від. 104, 
відбудуться 24. червня точно в год. 
3-тій попол., в Народнім Домі. Про-
сцться всіх членів прибути, бо буде 
звідомлення уряду і контр. комісії 
за в місяців. — За уряд: М. Бітів, 
предс; М. Зельвак, секр. 

ҐР 
ЗМІНУ АДРЕСИ ПОДАЄ 

АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMA 

23 Norman Road, Newark 6, N. J. 
Телефон: ESsex 2-6636. 

MJUIM 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Масмо та-
кож нові 1 перероблені українські 
машинки. Рахункові машини. О-
фісоиі приряди. Потрібно агентів. 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER 

COMPANY 
119 W. 23 rd SL (6—7 Ave.) 

New York, N. Y. 
Phone: CHelsea 3-8086 

9 П Е Р Е В І З ^ 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

кісто 1 на 
дальшу 
віддаль. " V J ^ ^ ^ ^ V r 

ПО низькій ттгвгт 
Голоснтись:в-іО ранку і 6-10 веч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHUL0IN TRANSPORTATION 
2066 Anthooy A r e , N. Y. 67, N. V. 

П Л А С Т И Н К И — Р Е К О Р Д И 
НАЙБІЛЬШИЙ СКЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
Market 7-3093. 724 Poplar St, Philadelphia'23, Pa. 

Пишіть про безплатний каталог. 

I O D O E аосзосг 

У В А Г А І 
СпецЬільні ціни на 

С О Л О М И Н І 

КАПЕЛЮХИ 
від $1.55 вгору. 

Імпортована панама 
від $3.00 вгору. 

капелюхи з банґораш 
(їх можна мити) 
від $1.94 вгору, 

як рівнож легкі літні 
ФІЛЬЦОВІ капелюхи 
по приступних цінах. 

Відновляємо куплені у нас капелюхи. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ І ППБЛКИ. 

(Говоримо по украінськи) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між 2-ою І 8-ою Евепо.) — Телефон: OR 5-3733. 
Відкрито в плтнтщто до 9-ої, в суботу до ІО-оІ год. ввечері. 

ІОЕ ЗОЕЗОП ІОЕ и 

Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 
ш ревіитичні боМ 

АРТР}ПгіЧШ 
Коди Вя ніколи не вживали ліку 
званого ROSSE TABS ял ці вв-
аначні мускуларіи недомагання й 
болі, злучені з ревматизмом 1 вал-
ненням жил, або. з нервовіш ва-
палешіям, то чому не спробувати 
його СЬОГОДНІ .на наш кошт. 

Лоте вживають тисячі людей 
впродовж 25 років. 

БЕЗПЛАТНО ДЛЯ ЧИТАЧІВ 
НАШОЇ ГАЗЕТИ 

Запрошуємо Б а с випробувати йо-
го без ніяких коштів. Дозвольте, 
щоб ми вислали Вам пачку пов-
ної величини. ЗАЖИВАЙТЕ БЕЗ-
Ш1АТНО 24 ТАБЛИЧОК. Коли не 
будете вдоволені паліативною — 
часовою — полехшою, зверніть 
нам решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде кош-
тувати Вас ні 'одного цента. НЕ 
ВИСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ. Пішліть 
лише негайно Ваше імя й адресу 
до: ROSSE PRODUCTS COMPANY, 

t ^ p t 0-5 , 
2708 rirwelt Ave., Chicago 45. 111. 

3. БЕРЙОВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЖЕШІ 

упґАажглаљ 
BERRY FUNERAL HOME, k 

925 Eati^lh Street, 
New York 9, N. Ь 

Phone ALgooqiri. 4-ffZa 

Першорядвж обслуш в 
хоровах бвл ріжц^чі 

0ТВВ7. 

ШАЛ БРОЩАЖ, 
і п 1 ІПППШЩ. 

щв -

і- (за 

` і ѓЩ 

і-Щ - -л 

?џ п-..,̂ : )ямшяьь 
LSI ``-`^-У'^ШЩ vt^^ р"п̂ І І їв 
Шк`гЧіЃі ''ЌіЬшшш. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щира і Чесна 

Our Services Are Available Anywhere 
In New Jersey j 

801 SPRINGFIELD AVENUI 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ поташних 

мряджуе вогребами т f l E f l 
піні так ннзьиій ям f ІМІ 
ОЬСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker Л Embalmef 

437 E. 5th ST., NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as Я 5 0 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО. ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

Залотавтмб, аохорожжмв 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 74h STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2616. Несподівана зустріч 

TARZAN'S STAFF L006ED ACROSS 
THE OPENIN6. CLIN61N6 TO IT. HIS 
POWERFUL LE6S SRIPP1N6 HIS 
UNSEEN ATTACk-cR, HE DREW HIM 

OUT OF THE HOLE. 

TARZAN WATCHED WJTH A 6R1M SAMLE 
OF AMUSEMENT AS THE BEDRAG6LED 
AND AMJDDy F16URES OF THOAR, DR. 
FRANKUN, AND DORJS OAM8ERED ч 

OUT OF THE H O L E J 

INSTANTLy HE 6RASPED 
THE MUD-COVERED FIGURE 
BY THE THROAT. HOARSELY. IT 
6ASPED, 'GREAT SCOTT-TfiXZAN!" 

CAUTIONING THEM ALL TO 
MOVE SILENTLY, TARZAN LEO 
HiS FRIENDS ALONG THE. TRAIL 

LEFT БУ ULAN AND J A N A . 

Тарзанова палиця лежала по-
перек отвору. Спираючись на 
неї, він з усісю силою схопив, 
мов у кліщі, своїми ногами 
напасника і витягнув його з 

Т$ри. 
Зразу ж ухопив він вкриту 

болотом постать за горло. Зади-
хаючнсь, постать прохрипіла: 
„Овва — Тарзан!" 

Тарзан, глузливо і не без у-
тіхн посміхаючись, дивився як 
замурзані й заляпані постаті 
Тоара, доктора Франкліна та 
Доріс вилазили з діри. 

Наказавши їм усім іти мовч-
ки, Тарзан повів своїх друзів 
стежкою услід за Уланом і 
Явою. 

' 


